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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkeszt?! iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

rs*. Kiadó-hivatal:

tfo Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

' hová az előfizetési pénzek küldendők.

A mi szláv testvérünk.
Lapjainknak rósz ízlés gyanánt kell 

felrovmmk, hogy túlságos sokat foglalkoz­
tak a zágrábi népgyüléssel, a mely pedig 
sem annyira imposans, sem annyira egy 
czélra törekvő nem volt, a miért meg­
érdemelte volna a figyelmet. Nem érde­
melte különösen akkor, ha a rendező kezek­
re tekintünk, a melyeket mindannyiszor 
mozgásba hozza a bécsi reactió valahány­
szor akarja.

S ha már foglalkoztak is a horvát 
nagy királyság ábrándjai, a szerbek Dél- 
szlávia tervei és a panszlavismus törekvé­
sei között mindenféle árnyalatban ingadozó 
népgyüléssel, legalább a szeg fejére ütöt­
tek volna. Mert nem az ám az [ütni való, 
hogy igy, vagy amúgy nyilatkozott a hor­
vát bőrébe nem férés, hanem az, hogy a 
reactió szolgálatában álló horvát kormányt, 
mely hivatalos rendezője az ily „ellen tün­
tetéseknek", egy ügyetlen és czélvesztett 
politika kegyelméből mi látjuk el zsolddal. 
A szó szoros értelmében lehet mondani, 
hogy mig Magyarországon a kormányzati 
apparatus a nép véleményének elfojtására 
működik közre, Horvátországban nagy 
költséggel saját zsebbünk rovására oly má­
sik apparátust tartunk fenn, a mely felülről 
izgatja a népet, szítja a magyar gyülölsé- 
get a Jelasich időkből ismeretes módon, 
bár a viszonyokhoz képest jobban titkolt 
erélylyel.

Mazuranics bán és kormánya, nemis 
veszi számba a magyar kormányt, mely­
nél még külön horvát miniszter is van. 
Minden alkalommal gyűlöletes következe­
tességgel szól, tesz olyfonnán, a mely a 
magyar kormány mellőzésére mutat. Jő 
ugyan mindig utólagosan helyreigazítás, 
de már az is különös, hogy folyvást hely­
reigazításokkal, nyíltabban mondva hivata­
los hazudozásokkal kell elütni a dolgot. így 
volt ez a muszkahymnuszos macskamu­
zsika, igy van egyéb esetet fel sem hozva, 
most, midőn a zágrábi népgyülés feliratát 
a: eisó hivatalos forrású távirat szerint, 
az alkotmányosság mellőzésével a király­
hoz és közös külügyminisztériumhoz igéré 
főiterjeszteni, s csak utólag jött a czáfo- 
lat, hogy a dolgon változtattak, a mon­
dást pedig nem mondottnak hazudják.

Horvátországban ilyenek az állapotok. 
Köszönhetjük a bécsi politikának, és kö­
szönhetjük az ennek nyomában mozgó ma­
gyar- politikának, a mely nem lévén füg­
getlen fölfelé, nem űzhet független magyar 
politikát a reactionárius horvát hivatalos 
apparátussal szemközt sem.

A horvát reactionárius részről fej­
lesztett, magyar pénzzel növelt nagy­
zás c jelenetei után jól esik olvasni a 
gácsországi lengyelek feliratát, a melyet a 
lembergi népgyülés kifolyása gyanánt, a 
tartománygyüléshez intéztek.

A lengyelek, e nemes, szabadságszere­
tető, humánus, becsületes szláv faj az egye- 
dűli, mely történelmi előítéletének függet­
lenségre és haladásra épített törekvéseit a 
balsors ezer meg ezer csapásai között meg­
őrizte. A czivilisatióra leghamarabb meg­

érve, a szabadságért lelkesedve, az összes 
szláv fajok közül, egyedül birt igazi hi­
vatással éjszak és éjszakkelet felé. De 
épen e magasztos vonásai miatt a 
szlávok közül egyedül a lengyel iránt 
volt állandóan forró a magyar rokonszenv 
érzete, s állandó a zsarnokság gyűlölete. 
Soha nem volt pillanat, midőn a lengyelek 
iránt igaz őszinte barátságot ne éreztünk 
volna; soha nem volt pillanat, hogy Len­
gyelország felszabadulását lángolón ne kí­
vántuk volna. Ez egyrészt bizonyíték volt, 
hogy a szabadság és függetlenség szerete­
ttben együttérzünk; de másrészt bizonyí­
ték volt, mily hamis a vád, mely a szláv- 
ság ellenségének tüntet fel minket. Ellen­
ségei mi csak azoknak vagyunk, a kik 
eljárnak a czárhoz, fölveszik bérűket és 
előkészítik fajukat a járom viselésére.

Mily szépen megértették magukat len­
gyel és magyar a keleti kérdésben a 
muszka hóditó hadviseléssel szemközt. 
Megértettük egymást, s a lembergi felira­
tot szó és betű szerint ugyanazon szellem 
lengi át, a mely a magyar népgyülések 
határozatait. Mint igazi testvéreké egyfor­
mán gondolkozunk egyformán erezünk. S 
kell-e mondanunk, hogy a feliratukban ki­
fejezett vágy Lengyelország felszabadítá­
sára, egyúttal a mienk is. Vérünket, va­
gyonúnkat áldoznánk a törekvés valósításáért, 
csak volna Becsben elég nagyratörő szellem és 
világtörténelmi hivatást átérző tettkészség, 
ott keresni a keleti kérdés megoldásának 
garantiáját, a hol van. Egy hadsereg Varsó 
felé gyökeresen megváltoztatná a bolgár 
hareztéren levő orosz hadsereg helyzetét ; 
egy felszabadított Lengyelország minden­
nél jobban biztosítaná a monarchia és 
Európa békéjét. Hiszen a keleti kérdés 
csak azóta lebeg, oldódik, fenyeget és za- 
varog, mióta a mostanihoz hasonló szűk­
keblű , rövidlátó diplomatia megnyerte, 
hogy Oroszország rátegye durva kezét.

A hibát ott kell jóvá tenni, a hol tá­
madt. A Habsburgok egy újabb korsza­
kot kezdenének meg és bizonyára a leg­
fényesebbet, ha szakítva a hagyományok­
kal, a melybe sírva törődtek bele, felsza­
badítanák Lengyelországot. Csak a bécsi 
döntő körök elhatározásától függ, hogy 
Oroszország hatalma megszűnjön végkép 
félelmes, békeháboritó és gazdaságveszé­
lyeztető lenni Európára.

A gácsországi lengjelek egy erőteljesen szer­
kesztett feliratot intéztek a galicziai tartománygyü­
léshez, a melyben nemcsak az oroszok baibar 
hadviselés módja ellen kelnek ki, hanem a kor­
mány figyelmét felköltik az Oroszország által rab­
szolgaságban tartott nagy Lengyelország sorsára.

A felirat szövege imez: „Magas tartomány- 
gyűlés! Nagy és politikai czéljaikban messzeható 
események rendítették meg az európai békét. Oly 
háború tört ki, melyben a muszka katonák Bul­
gária védtelen lakosain kegyetlenségeket követnek 
el, melyek nem egyebek, mint ismétlődései azok­
nak, melyek egy század óta a lengyeleken elkö­
vettetnek. E kegyetlenségek hazánkban s minden 
országban, a hol nincs kihalva minden emberi 
érzés, a felháborodás viharát keltették fel.

Az Oroszország által megkezdett háború 
ezélja: megvalósítani a hagyományos törekvést, 
mely abban áll, hogy a despotikus uralom a tö- 
rök-szláv népekre kiterjesztessék. Ha eléri Orosz­
ország e czélt, a délszlávok ugyanazon nyomásnak 
lesznek kitéve, mely alatt a lengyelek már száz 
éve szenvednek. Az orosz hatalom terjeszkedése 
összeegyezlethetlen az emberiség ezivilisatorius 
törekvéseivel s első sorban Ausztria-Magyarország 
érdekeit fenyegeti. És valamint a lengyel terület­
nek Oroszország általi átkarolása jelezte már a 
keleti kérdés mostani veszélyes alakulását, úgy 
ezen veszély elhárítására csak egy eszköz van : 
Oroszország kiűzése a lengyel területről. Ez egy­
szersmind az igazságnak sürgős actusa volna a 
lengyelek irányában, kik daczára a reájuk nehe­
zülő százados nyomásnak, lét jogukról nem mon­
dottak le s nem is fognak lemondani. Alolirottak 
tehát azt kérik, hogy a magas tartománygytilés, 
mint Galiezia képviselője, adjon kifejezést a fen­
tebb előadott meggyőződésnek“.

Sumla, julius 22. *
(Saját liarcztéri tudósítónktól.)

Mai nap alig hallani itt másról, mint az oro­
szok kegyetlenkedéseiről. Mindenki tud valami ujjat 
mondani, a mi nem épen nehéz feladat, miután 
naponkint érkeznek ily sebesültek vagy menekülők.

Múlt leveleimben elég bőven irtani arról, s 
igy most a sebek minőségét akarom röviden is­
mertetni, melyeket egy legutóbb érkezett szállít­
mánynál tapasztaltam. Az illetők Elibdi falu me­
nekültjei, kik alig néhányan menthették meg éle­
tüket, a többi egy szálig lekonczoltatott.

Eme sebesültek közt egyetlen férfi sincs, 
gyermekek s asszonyok azok kivétel nélkül, s 
mindannyian az orosz katonák áldozatai, mert e 
helyen csak a muszkák vettek részt a pokoli mun­
kában. Az áldozatok közül a következőknek sike­
rült megmenekülni.

Ibrahim 4 és Mehemed 7 éves gyermekek, 
mindkettőnek a bal ezorabja van keresztül szúrva 
lándzsával. A két fiúnak anyja Habibi asszony, kinek 
válla van átszurva. Hava asszony s ennek 1 éves 
lánya lején egy mély vágással. Aissó asszony 4 
mély sebbel, a bal kéz lándzsával keresztül szúrva 
s karddal megvágva, mellén van egy másik szú­
rás, fején kardvágás, 5 éves fiának a hasába van 
szúrva. Vardim asszonynak a bal lábát szúrták 
keresztül, mig Anifen három seb is van, egy a 
jobb kézen karddal, jobb lábon csidával s a fején 
szinte karddal. Nazifinak bal melle s hátgerineze 
karddal van megvágva, lábán pedig egy lándzsával 
ejtett seb tátong. Mustafa Mehemet 10 hónapos 
fiú fején és bal fülén egy-egy kardvágás látszik, 
mig bal lába karddal van keresztül szúrva. E kis 
fiun egy tiszt produeálta vitézségét. Feridének bal 
karja 3 helyen van megsebesítve, Emne 9 éves 
lányka, ki folyvást meggyilkolt anyját siratja, (ol­
dala mellett ölték meg) a jobb lapoczka van nála 
keresztül vágva, Zinep 12 éves lány, bal karján 
van egy vágás. Ezt is tiszttől kapta, Feride asz- 
szony hátba van szúrva lánzsával, s ennek 8 éves 
fia Mustafa, bal karján van keresztül szúrva. Fa- 
time 10 éves lány, a bal lábát szúrták keresztül. 
Gülszün asszony (Erdevanliból), fején, lábán és 
mellén 7 helyen van megsebesítve, ‘ Assá 6 éves 
lánykának fején 2 kardvágás van.

Ezek vannak egy szobában, s a ki gyönyö­
rűségét találja benne, az járja össze a többi szo­
bákat, a környékbeli helységeket, talál aztán ezek­
hez hasonló szerencsétleneket eleget.

Hihetetlennek látszó dolgok biz ezek, s pe­
dig meggyőződhetik róla mindenki, ki kiváncsi 
rá. S hogy a dolog constatálva legyen, az itt levő 
összes hírlap tudósítók egy jegyzőkönyvet Írtak 
alá, melyben az oroszok barbar tetteit Írják le, 
s a külföldi képviselőknek már el is küldetett. Ed­
dig már elküldetett a lapoknak is, s miután az 
„Egyetértés“ tudósítója is az aláírók közt

*) Elkésve érkezett.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRGZÁJA,
ITTHON.

- BEGÉNY. -
Irta : DEGRÉ ALAJOS.

- MÁSODIK KÖTET. - 

(49-ik folytatás.)
Roppant óvatossággal beszédre hozták, meg­

mondta nevét, emlité nagybátyát akinél élt, töre­
dékesen elmondott mindent nővére haláláig, még 
csak arra emlékezett, hogy megtört szivvel, szét­
tépett lélekkel küzdött, midőn testi bántalom fel­
rázta siralmas elmélyedéséből, e pillanatban két 
szem villant rá ; e két szem tüze rég égette lel­
két, ez sorvasztó életét, s üldözte korai sírba 
Bertát. Soha ily rémesen e szemek nem villogtak, 
összeborzadtam, s azontúl nem tudom mi történt 
velem.

A beszéd és kínos visszaemlékezés kimerí­
tette, s mintegy aléltságba esett.

Az orvos mélyen elgondolkozott, a lányka 
üterét, s homlokát megtapogatva, aggodalmasan
mondá :

— Semmi láz.
— Es az, kérdezte Vizaknay, orvos urat ag­gasztja? 8
— Megvallom, igen.
— Hogyan ? kiáltott fel Klaudia és Vizaknay.

Elme betegségtől féltem, e lányka a leg­
kisebb roham nélkül féirebeszélt.

— Szegény teremtés!
— Nagybátyja nejéről hitetlen dolgokat mon­

dott; köztudomás szerint a nő az árvák anyja, a 
szegények védnöke, mindenki által tisztelt, vallá­
sos, szelíd és jólelkü teremtés. Sohasem hallottam 
rola mást, mint magasztalét.

, — Mint a város és vidék jószelleme lön nő­
veremnek is bemutatva, jegyzó meg Vizaknay, s 
örömmel fogadtam házamnál. Megvallom e lány­
kától hallottak, engem is csodálkozásba ejtettek.

— Rögeszméi vannak, erősité az orvos, nő­
vérének halála rombolólag hatott elméjére.

— Szörnyűség! sóhajtó Klaudia benső rész­
véttel.

' Bármi nt álljon a dolog, szólt Vizaknay, 
illetőit értesíteni kell. Magam fogok a városba ko­
csizni, mert tán szükség lehet a kíméletes el­
járásra.

Másnap csakugyan a városba indult. Még a 
szállodából ki sem tette a lábát, már meggyőző­
dött, hogy szegény Margit nem őrült. A fogadós 
előkelő vendégét sietett azzal mulattatni, a mi je­
lenleg az egész várost oly nagy mérvben foglal­
koztatta. Beszélt Csókáné ő nagysága szívtelensé­
géről, kép mutatásáról két árvalány rokona sorsá­
ról, miként halt meg az egyik, s tűnt el a másik.

— Ez rágalom is lehet, jegyzé meg mind­
ezekre Vizaknay.

Uram isten, az egész várost izgatottságba 
tartja az esemény, hisz az a szenteskedő urhölgy 
mint látta, hogy álezája lehullt, buesuzatlan távo­
zott, senkisem tudja hova ? tessék csak a városi 
orvost megkérdeni, az látta, miként verte annak a 
szegény lánynak fejét a talba ép mikor a másik 
lelkét kiadta. Hát mig a cseléd! minő bánásmódot 
látott az, hideg fut végig az emberen ha hallja.

— És Csóka ur is eltűnt?
— Ugyan miért menekülne szegény ? a légy­

nek sem ártott soha. Különben azt az egész világ 
tudta, hogy a jámbor felett neje zsarnokoskodik“ 
de senkisem sajnálta, miért tűri férfi létére. Ő itt 
van, s azt hiszem jól esik neki a szabad lé­
legzés.

Vizaknay fölkereste Csókát.
Csóka ur szobájában fel-le sétálgatva, ezen 

magánybeszédet tartá!
— A rég óhajtott nyugalom megvolna, de 

sokba került; epedtem a magány után, s most 
megborzadok tőle. Szegény ártatlan gyermekek! 
engem ne vádoljatok, szivem többet vérze miatta­
tok, mint a magam sorsán. Szenvedtem én is 
eleget, de férfi vagyok s elbírtam, még ti gyönge 
teremtések összeroskadtatok. Inkább idegen embe­
rek könyörülete fogott volna fel, tán életben vol­
nátok ma, mig igy a vérrokonság oltalma alatt 
megsemmisültetek. Asszony, asszony! beh sok ro- 
szat tettél, mig a világ önzetlen nagylelkűségedet 
bámulta. Isten bocsássa meg bűneidet, én egyet

van, remélem már önök is megkapták azt. A 
nagyvezér egy előzékenyen szerkesztett táviratban 
köszönte meg a lap tudósítóknak eme figyelmét.

Kétséget nem szenved, hogy a legközelebbi 
napokban döntő ütközetre van kilátásunk, s mire 
eme levelem Budapestre érkezik, a távirda már 
valószínűleg nagy dolgokról fog beszélni. A törö­
kök meg is teszik a szükséges előkészületeket, s 
az összes e czélra felhasználható európai csapato­
kat a lehetőségig alkalmazni akarják. Természetes 
a haditerv oly titokban van tartva, hogy arról 
még a legfőbb tiszteknek sincs fogalmuk, de az bi­
zonyos, hogy a múlt heti retirálások előjátékát 
képezik a török haditervnek.

koncentrálják a csapatokat mindenfelől s a 
Balkan déli oldalán felállítandó hadsereg oly nagy 
leend, hogy az derék hadseregnek lesz tekinthető, 
ha t. i. Allah is úgy akarja, mint a törökök, a 
montenegrói török csapatok a lehető leggyorsab­
ban szállíttatnak erre, mig ezek gyors menetben 
is ideérkeznek arra idő kell, miért is a törökök 
a lehetőségig hátráltatni akarják az oroszok előre- 
vonulását, s ép ennek tulajdonítható Ozmán pasa 
operatiója is. A viddini táborból is jelentékeny 
erő tart a működés főpontjára.

így történt aztán, hogy julius 19-én Ozmán 
pasának összeütközése volt az oroszokkal, kiktől 
Plevnát visszavette, miként az ide érkezett sürgö­
nyök jelentik (felelősséget nem vállalok hitelessé­
géért.) Az oroszos: támadtak s 4 óra bosszant 
küzdöttek, de minden ponton visszaverettek. Reg­
gel megújították a támadást, s 11 órai küzdelem 
után az oroszok kénytelenitettek minden ponton 
megkezdeni a visszavonulást, folyton űzetve Oz­
mán pasa csapataitól. A törökök vesztesége 150 
halott, s 1000 sebesült, azonban az oroszok vesz­
tesége oly magasra tétetik, hogy az ember épen 
nem mer bízni a távirat hűségében.

Nicopolisnál szinte heves ütközet folyt, s pe- 
dig csapatainkra nezvo kedvezőtlenül. A török vi­
tézsége következtében 18-án visszanyomatott az 
ellenség, azonban a rákövetkező napokban nem 
bii tak ellenállni az erősebben támadó orosz csapa­
toknak, s jelentékeny veszteség után kiürítették a 
várost, hova az oroszok azonnal bevonultak.

Ennél szerencsésebbek voltak a törökök a 
18-iki Lom folyó melletti ütközetben. 2 gyalog s 
2 lovas orosz ezred Kadikeő átellenébeu át akart 
kelni a folyón, azonban nemcsak visszanyomattak, 
de 2 század teljesen megsemmisitetett, s jelenté­
keny mennyiségű ló és fegyver esett a törökök 
kezébe.

Egy látszik azonban az átkelés végre is si­
került, miről hallgatnak a török sürgönyök, mert 

fi°í?y Ruscsuk előtt, több összeütközés 
történt az orosz előőrsökkel. Tehát az oroszok már 
Ruscsuk sánczai előtt állanak, s a közlekedés vele 
végkép elzáratott.

Szerencse még, hogy a végleges elzárás előtt 
a sebesültek onnét elszállitattak, kik dr. Braun 
magyar orvos felügyelete mellett Várnába vitettek.
A sebesültök odaérkeztóvel vonultak be Várnába 
az egyptomi lovasok, kik minden tekintetben fö­
lötte állanak a török lovasságnak. Eme lovasezred 
megérkeztével az egyptomi segédcsapatok szállítása 
befejeztetett, s csupán néhány hadihajóra számít­
hat még a porta Égyptom részéről.

A dobnidsai orosz hadsereg is megkezdő 
előnyomulását, s Zimmerman tábornok csapatai 
Silistria alá értek, hol nagyobb előőrsi összeütkö­
zések valának. A török sürgönyök egy Silistria el­
len vezetett roham visszaveréséről beszélnek, azon­
ban az mindenesetre egy nagyobb előőrsi összeüt­
közés lehetett.

Tegnap itt azon bir volt! elterjedve, hogy 
egy Cook nevű fiatal ember agyonlövetett volna. 
Mint mondják, compromittáló iratok és rajzok ta­
láltattak volna nála, melyek világosan elárulták, 
hogy az illető kém. Mennyi igaz belőle, nem tu­
dom, de annyi tény, hogy Cook egy szeleburdi 
szédelgő, ki török őrnagyi egyenruhát hordott, s 
mint a lengyel légió egyik parancsnoka s hozzá 
magyarnak adta ki magát. Csodálatos, valahány 
szédelgő felkeresi Törökországot, mind magyarnak 
adja ki magát, sőt még a lengyel légionáriusok is 
szeretik magukat magyaroknak bemutatni s mi

nem tudok megbocsátani, amit a szegény Margi- 
ton elkövettél; a kétségbeesésbe, a halálba ül­
dözted őt. Margit! te türelmes jó gyermek, miért 
mértél fejemre ily nagy csapást ? tudtad,’ hogy 
szeretlek, s balvégzeted gyászt fog rám hozni.

Roppant meg volt lepetve, midőn Vizaknayt 
maga előtt látta.

— Oh bocsánat, ezer bocsánat, hebegé, mi­
vel szolgálhatok nagyságodnak.

— Egy kis felvilágosítással.
Amennyit tettszik. Kérem parancsoljon ?
— Neje elhagyta önt?
— Csak ideiglenesen, felelt Csóka ur só­

hajtva.
— Ön elvesztette egyik hngát ?
— Mindkettőt. Az ég keményen sújtott.
— Szóljunk előbb csak Bertáról. Mi okozta 

korai halálát?
— Súlyos betegség! menthetlen volt.
—I De a világ azt beszéli, hogy kíméletlen 

bánásmód, erőfeletti munka s penészes lakás mér­
gezte meg azon ifjú életet.

Csóka ur fejével szomorún bollingatott igent, 
mig ajkai azt vallották, hogy

— A világ sokszor rágalmaz.
— Es mit tud a másikról ?
— Semmit, semmit! Margit sorsa tesz őrültté.

Azt mondják, az ön nejének szívtelen­
sége taszította romlásba.

— Ne méltóztassék feltétlen hitelt adni e 
vádnak.

— De a közvélemény nyilatkozata.
— A közvélemény egyik tulságból másikba 

esik; nőmet istenítette érdemetlenül, s most el­
itéli egy balfogalomért. A nagyobb bűnös én va­
gyok, hogy nem volt elég erélyem elkapatott nőm 
szeszélyeivel daczolni; Margit szerencsétlen sorsa 
az én lelkemre nehezül, mert kötelességem lett 
v1°Jna,,m*n^ 8yám, nagybátya őt a méltatlanságok 
ellenében megvédni. Már késő, késő!

— Még nem.
— Mit mond? kiáltá remegve Csóka, nagy­

ságodból a vigasztaló angyal szava hangzott. Azt 
mondá: Még nem, tehát tud, vagy sejt felőle va­
lamit ?

- Ő él.

több még hirlaptudósitó is van ki szereti nemze­
tiségünket uzurpálni. (Félreértések kikerülése vé­
gett megjegyzem, hogy itt nem a nyelvünket bár 
tisztán nem beszélő, de magyar születésű, magya­
rul érző, Mayers urat értem, kit példányképül ve­
hetne fel minden hareztéri tudósitó.)

Visszatérve Cook urra, a ruscsuki kalandjai 
után csipetett el, s Sumlában tartották fogva. Itt 
is ítéltetett el. Az angol consul Várnáról meg is 
jelent azonnal, s pár nap óta itt tartózkodik, mint 
mondják, megvizsgálva az esetet, kijelenté, hogy 
mint hivatalnok nem vetheti magát közbe Cook- 
ért, de mint privát ember kegyelmet kért szá­
mára. Midőn a kegyelem megtagadtatott, csak azon 
óhajtását jelentő ki a consul, hogy a végrehajtá­
son jelen szeretne lenni.

Azon jelentékeny hadseregnek, mely előbb a 
sumlai sátortáborokban tanyázott, ma csak romjai 
vannak itt. Legnagyobb részük már előbb kikülde­
tett, s miután a Sisztován átjött oroszok előtt visz- 
szavonult, most vonul ide vissza, de előbb alkal­
masint egy ütközetet fog elfogadni, s igy azoknak 
legjelentékenyebb contingense 4—5 órányira van 
Sumlától, hova egy elvesztett ütközet után is köny- 
nyeu visszavonulhat.

A török hadsereg úgy látszik egy Sumla 
alatt elvesztendő ütközetre is készen van, mely 
esetben a Balkán alatt történnék a második na­
gyobb összeütközés. — Sumla ilyen formán csak 
helyőrséget kap, s evvel védelmezi magát cerniro- 
zás esetén. Hogy pedig sikeres legyen a védelem, 
megtétetik minden előkészület, s a legutóbbi na­
pokban oly mennyiségben szállíttattak élelmi szerek, 
hogy az a várőrségnek legalább félévre elég le­
gyen. így vagyunk a hadiszerekkel is, melyek a 
hegyeken levő erődökben helyeztetnek el, hol a 
sánczmunkálatokkal már annyira készen vannak, 
hogy Sumla egy félévig okvetlen tarthatja magát.

Gyanús egyének mindegyre mutatkoznak itt, 
s a törököknek nemcsak a b figarók kémkedései­
től, de az idegenektől is kell tartaniok, s a leg­
utóbb is egy német s egy lengyel hirlaptudósitót 
utasítottak innét ki.

A vidéken a vagyon- s személybiztonság a 
lehető legrosszabb lábon áll, s mindenfelől rablá­
sokról hallani, s a vidéken az utazás fölötte ve­
szélyes, Sumlában pedig nemcsak éjjel, de világos 
nappal is történnek megtámadások.

Lukáts Gyula.

A háború.
Ozmán pasa f. hó 7-iki újabb győzel­

méről s ezzel kapcsolatban a bolgárországi 
hareztéri helyzetről a török főhadiszálláson 
levő tudósítónk kimerítő tudósítást küld- 
vén, az emlitettetre nézve az olvasót mai 
számunk sumlai táviratára utaljuk.

Újabb ütközetről nem érkezett hír.
Egy tegnapi bécsi távirat jelentette, 

hogy Bukarestbe érkezett perzsiai hírek 
szerint az afghanistáni emir kihirdette volna 
a szent háborút Anglia ellen. E hir annyiban 
érdemel figyelmet, a mennyiben Angliának, az 
orosz-török háborúba való netaláni be­
avatkozása esetében, az afghánok elég ne­
hézséget tudnának okozni. Az afghánok 
emirjében azonban bizonyosan van annyi 
itélőtehetség, hogy megtudja választani az 
időt, melyben a siker kilátásával bocsájt- 
kozhatnék háborúba az angolokkal, s az 
orosz Ígéreteknek, bármily kecsegtetők le­
gyenek is, alig fog valami értéket tulaj­
donítani akkor, midőn az orosz fegyverek 
két világrészben egyremásra kudarezot val­
lanak.

A montenegróiak már lemondtak azon 
reményről, hogy N ikszi eset valaha 
fegyveres erővel bevehessék, s ha a vár 
bevétele nem sikerült tűzzel, most vízzel 
próbálnak szerencsét. Elhatározták ugyanis,

— Él? Mennybeli gondviselés! örök hála 
neked, hogy könyörültél lelkifurdalásaimon. Hol 
láthatom? kinek hálálhatom életét?

— Egy valódi emberbarát mentette ki a 
hullámokból, s lányom vette ápolás alá. Házamnál 
feltalálhatja.

Csóka égfelé terjesztette ki karjait, s könny­
ben úszó szemekkel imaszerüen rebegte:

— Az isten áldja meg mind hármukat.
Vizaknay, miután biztosította Csóka urat, 

hogy házánál szívesen elvárja, vissza sietett.
Margit azzal fogadta szeretett atyját, hogy 

Margit fölkelt, s nem győzte eléggé kifejezni ál- 
mélkodását azon, hogy mily értelmesen s össze- 
függőleg beszél.

Vizaknay jóságosán mosolyogva mondá :
— Nincs okom rajta kétkedni. Az orvos ur 

sejtelme csalt, e lány elméjének hála isten sem­
mi baja. Végére jártam, anvt beszélt mind való.

— Mily borzasztó élete volt!
— Ha a házi titkok fáttyolát mindenütt igy 

föl lehetne lebbenteni, mennyi boldogtalanság ke­
rülne ki, melyet bársony és selyem takar el a vi­
lág szeme elől.

Még az nap délután Klaudia együtt beszélge­
tett Margittal.

Klaudia a vallás és szellem szavaival reményt 
és vigaszt csepegtetett védencze elcsüggedő szi­
vébe. Oly meggyőzőleg, annyi szeretettel szólt, 
hogy hatása alatt Margit nemcsak lelkileg, de 
testileg is épült; fejét élénkebben emelte, szemei 
kevés fényt nyertek, s bánatosan mosolygó ajkain 
pír látszott. Mióta édes anyját elvesztette, ma hall 
először ily gyöngéd hangokat, a miknek bűbája 
egész keblét eltöltötte.

Vizaknay belépett, karöltve Csóka úrral.
Margit felugrott, arczárói az a kis élet, mit 

Klaudia érzelmes szavai oda varázsoltak, villám­
gyorsan eltűnt. Egyik kezét homlokára nyomta, a 
másikkal görcsösen fogódzott a székkarához. Min­
den izében reszketni kezdett.

A nagybácsit mintha leszegeszték volna, egy 
lépést sem birt elébbre tenni, megindulással tárta 
ki karait,, szemeiből két nehéz könycsepp gördült 
alá, s várt. Perczig tartó csend után érzéstől 
rezgő hangon sohajtá:

— Margitom!
— Nagybátyám! e szókkal Csóka ur keblére 

vetette magát és keservesen zokogott.
— Méltán sírsz, de több okod van a há­

lára, ^ isten kegye megoltalmazott e nagylelkek ál­
tal. Kérd áldását megmentőidre.

— A, porba borulva kérem azt.
— És hogy vissza ne éljünk a nemesszivü- 

séggel, még ma haza viszlek.
Margit rémülten tántorgott vissza, e nyilat­

kozattal :
— Soha, soha!
— Tudom kedves gyermekem, hogy a le­

sújtó hatástól félsz, mit a mindenféle szomorú em­
lékek benned ébreszteni fognak, de azon át kell esni.

— Soha, soha!
— Édes Margitom, de neked nincs más ott­

honod.
— Téved uram, szóla bele Klaudia, s nálunk 

otthon van.
Margit összeomlott Klaudia előtt, s térdeit 

átkulcsolva velőt átjáró hangon mondá:
— Nem üz el? Oh nagyságos kisasszony! 

boldog leszek, ha mint utolsó cselédet is itt megtűr.
— Sajnálom önt uram, de láthatja, hogy 

Margitnak nálunk kell maradni, mert ő kívánja, 
én örömmel veszem s jó atyám szívesen bele­
egyezik.

— De kérem alássan, nekem kötelességeim 
vannak.

— Azokról nagyon is megfeledkezett.
— Ezután máskép lesz esküszöm.
~ A szomorú múlt gyászos emlékeit kitö­

rölni nincs hatalmában.
— De én felelőséggel tartozom.
— Isten és ember előtt, mond Vizaknay, azt 

magamra vállalom.
— Végre is nagybátyja, gyámja vagyok.

_ — E czimen mindenesetre joga van önnek 
őt visszakövetelni, és ha van önnek hozzá elég 
lelke és bátorsága, érvényesítse azt. Egyébiránt én 
egy szóval sem tartóztatom, vagy beszélem rá az 
itt maradásra, csak egyszerűn azt fejezem ki: 
örömmel fogadom be, s szívesen akarok róla gon­
doskodni.

(Folytatása következik.)
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hogy a helyőrséget kiszomjaztatják, s e 
végből el akarják vezetni a vizet Nikszies 
felől más irányban! csakhogy ezt úgy te­
hetik, ha előbb a víznek egy hegy átvágá­
sával más utat nyitnak. Talán még egy­
szer meggondolják a dolgot, mielőtt hoz­
záfognának. Egyébiránt nem sokáig gyö­
nyörködnek ök már Nikszies szemlélésé­
ben, mert a boszniai lázadás megszűnvén, 
az ott elfoglalva volt török csapatok Nik­
sz ics fölmentésére sietnek.

tessóggel vitetik keresztül. Midőn az iszonyúan 
pusztító háború megkezdődött, a kormány kijelen­
tette, hogy szigorú, de feltételes semlegességet 
fog követni. Ennek feltételei voltak, hogy a britt 
érdekek ne veszélyeztessenek.

Azóta tudvalevőleg közlemény tétetett Orosz­
országnak, mely definiálja és praecisirozza, mit 
tekint a kormány britt érdeknek. Oroszország vá­
lasza engesztelékeny és barátságos volt, s a kor­
mánynak nincs oka kételkedni abban, hogy Orosz­
ország e feltételeket becsületes módon figyelembe 
veendi. De akármi történjék is, ama feltételek 
fenntartása képezi Anglia politikáját.

* Nikszies ostromáról a következőket Írja 
egy a montenegrói főhadszálláson levő konzul a 
„Pol. Corr.“nek : „a mi az ostromlást illeti, éjjel­
nappal vitézül foly az, éjjel néha vitézebben, mint 
nappal és pedig minden oldalról. A nikszicsbeliek 
azonban hozzászokvák az ily tréfákhoz s nem na­
gyon veszik zokon. — A mennyire lehet, ck se 
hagynak egyetlen lövést sem válasz nélkül, s úgy 
látszik, mintha ebbe a mesterségbe egyre jobban 
beletanulnának. Tegnap és ma az ágyuk mellől 
három tüzért vesztettünk. Egy nő, ki rokonai szá­
mára a trebeschi sánezba élelmet hozott s ellen nem 
állhatott a vágynak, hogy az ellenség hadállásait 
megnézze s e czélból kiment a sánez elejére, szi­
vén találva rogyott össze. Az állások némely he­
lyen oly közel vannak egymáshoz,' hogy kicsibe 
múlik, hogy az ellenfelek kővel nem dobálóznak. 
Az éjjeli ágyúzást és egyéb zavart a mi részünk­
ről azért rendezik, hogy az ellenséget, mely nem 
rendelkezik elég ember fölött, hogy a szolgálat 
rendes föl váltás mellett történjék, s még kevésbbé 
rendelkezik csak félig biztos nyughely fölött, ne 
engedjük kipihenni, inig mi azon helyzetben va­
gyunk, hogy embereinket rendesen felválthatjuk s 
kipihentethetjük.“

Ha Niksics ostromlása még sokáig tart, an­
nak oka igazán nem annyira a hely ellenállási 
képessége, mint inkább a védők példátlan szívós­
sága lesz. E részben itt ma is emlékezetben van 
az a makacsság, melylyel a niksicsbeliek fész­
küket 1863-ben Mirko vajda, Miklós fejedelem 
apja ellen védték. Egész egy éven át voltak foly­
ton elzárva, s noha akkor Montenegrónak nem 
voltak ágyúi, mégis el tudtak zárni minden ka­
put. Nem csak minden élelem fogyott el, de föl­
emésztettek minden füvet is, s a mi a környékén 
volt. r.kkor a gyermekeket s asszonyokat a jó szeren­
csére bízva kibocsátották, a férfi bennmaradt mind, s 
meg akart halni, a mi meg is történt volna, ha a 
török seregnek időközben nem sikerült áttörni a 
Duga-szoroson. Amaz időben a montenegróiak egy 
megerősített házat is ostromoltak IsÜszics előtt, 
s mikor teljesen körülzárolták, azzal a felszólítás­
sal kérték őket megadásra, hogy senkinek sem 
lesz bántódása. Noha mitsem remélhettek, mé»is 
azt felelték, hogy élve nem adják meg magukat. 
A ház erre fölgyujtatott, s húsz férfit találtak felesé­
geikkel s gyermekeikkel korommá égve a romok közt. 
Egy és ugyanazon faj az, mely itt a halált lenézve 
szembe száll, s ugyanazon természettörvény, mely 
a polgári háborút rendesen oly irtóztatóvá teszi, 
e harezot is.valóságos irtó-hábornvá változtatja.

* A miriditák országában teljes nyugalom 
uralkodik. Prenk hg kijelentette Ali Saib pasa 
előtt, hogy aláveti magát a portának, s egy kis 
segélycsapatot is helyezett kilátásba. A szultán ecy 
fermanja megígéri Prenk hgnek, hogy jogai jó­
akaróig fognak szabályoztatok A hg. már 250 
embert küldött is Scutariba; ezek képezik a meg­
ígért contingens egyik részét. Boszniából érkezett 
egyének nagyon dicsérik a jelenlegi helytartót, ki 
a keresztények üldözését minden tőle kitelhető 
eszközzel megakadályozni törekszik.

A keleti kérdés az angol parla­
mentben.

az angol alsóház folyó hó 9-iki ülésében 
Northcote felkérte Benkineket, hogy a keleti 
kérdésre vonatkozó indítványát ne terjeszsze elő • 
a kormány elismeri ugyan, hogy a keleti kérdés 
megvitatása kívánatos, de azt hiszi, hogy az ilyen 
vita a közszolgálatra csak hátrányos le°nne. Erre 
B e n k i n c k visszavonta indítványát. Fawcett 
kijelenti, hogy arról értesült, hogy a felsőház a 
teleti kérdést meg fogja vitatni. Azt kérdi te­
hát, miért nem lehetne azt az alsóházban is 
tárgyalni. Northcote igy felelt: Eversham 
a telsőházban a kormány kérésére szintén visz- 
szavont ily indítványt; igy tehát nem 
valószínű többé, hogy lord Beacons- 
Tieid nyilatkozatokat adna a keleti kér­
désről. — Montague kérdésére Bourke kije­
lenti, hogy Mussurus pasa török nagykövet 
lord Derbyvel szemben nem fejezte ki azon óhajt 
hogy a konstantinápolyi angol nagykövetség má­
sodik titkára megbizassék vizsgálatot kezdeni az 
orosz csapatok által elkövetett kegyetlenségek ügyé- 
ben. Az Au szíri a-M agyarország által 
kilátásba helyezett mozgósítás iránt 
azon esetre, ha Románia vagy Szerbia 
a háborúban részt venne, vagy pe­
dig az oroszok Szerbiába nyo­
mulnának, nem folytak tárgy al ások 
^n.fNhilAs. Ausztria közt. Montague egy 
további kerdesere Bourke kijelentette, hogy nem 
Kapott hírt arról, hogy az orosz czár és a szul­
tán közt közvetlen tárgyalások folynak. így tehát 
nem is tiltakozhatik ellenek. ±,'p oly kevéssé ér­
tesült arról, hogy Ausztria-Magyarország ennek foly- 
tan a porta és Oroszország közt közvetítést kezdett 
Duff a ház figyelmét azon változásra irányozta 
mely az Industól nyugatra fekvő államok iránti 
politikában beállt. Balfour és Kenealy vet­
tek részt a vitában. Lord Hamilton ki­
jelentette: A kormány elvben nem változ- 
tatta politikáját, csak a módban állt be váltó- 
zas a nélkül, hogy azon elv megváltozott volna 
mely szerint a határállamok minden belügyóbe 

szükségtelen beavatkozástól tartózkodni kell.

kérdések a lefolyt 
által nem tárgyal- 

képezték a magyar 
hosszú, holnapokon 
melyek egy, a két

Simonyi Ernő
augusztus 5-éu Szentesen tartott beszéde.

Tisztelt Polgártársak!
Rövid bevezetés után, melyben a most szü­

netelő országgyűlés működéséről szólott; igy foly­
tatta beszédét:

Ezenkívül főleg két kérdés foglalkoztatta az 
országgyűlést, melyek ámbár forma szerint nem 
tárgyaltattak, még is újra és újra szóba hozattak, 
és az országgyűlés tagjainak kedélyeit a legna­
gyobb mértékben elfoglalva tartották. És méltán ; 
mert ezen kérdések Magyarország létérdekeit ké­
pezik, melyektől jövője és állami létele vau felté­
telezve. Ezen kérdések Magyarország életkér­
dései.

Egyike ezen kérdéseknek tisztán külügyi, 
tudniillik az ország déli határai közelében dúló 
orosz-török háború. A másik kérdés, természeté­
nél.fogva inkább belügyi kérdésnek volna nevez­
hető, és egyik pontját, a kvóta meghatározását ki­
véve belügyi, vagyis tisztán Magyarország érde­
keinek szempontjából volna elintézendő, ha fájda­
lom azt, kormányunk magatartása és az osztrák 
kormánynyal kötött előleges egyezkedés által kö­
zösügyes kérdésekké nem alakították volna át. 
Ezen kérdések a vám- és kereskedelmi szerződés 
megkötése a Magyarországban felállítandó bank­
ügye, és az 1867-ik törvények szerint közöseknek 
decretált ügyek kezelésére szükséges költségeknek 
Magyarország által viselendő részlet, vagyis a
kvóta meghatározása. Ezen............
ülésszak alatt az országgyűlés 
tattak ugyan, hanem tárgyát 
és osztrák kormányok között 
át folytatott alkudozásoknak, 
kormány között létrejött előleges egyezményben 
nyertek kifejezést. Mielőtt azonban a két kormány 
közt létrejött megállapodások' érvényre vagyis tör­
vényerőre emelkedhetnének, szükséges, hogy azo­
kat az e kérdésekben érdekelt feleken kívül a két 
országgyüiés is elfogadja.

Uraim! Minda három kérdés nagyfoutos- 
ságu, a mennyiben hazánk anyagi jólétére a leg­
nagyobb befolyást gyakorolják; de a három közt 
kiváló fontossággal bir a vám- és kereskedelmi 
szerződés kérdése, mely ha nem az ország érde­
kei szerint oldatik meg, vagy ha a két kormány 
közt létrejött egyezség szerint oldatnék meg, ak­
kor Magyarország anyagi felvirágzása lehetetlenné 
van téve, akkor Magyarország mint önálló állam 
fenn nem maradhat. Ez teljes meggyőződésem sze­
rint Magyarországnak életkérdése, és én arra ké­
rem önöket, hogy sem háború, sem semmi más 
bármily fontosságú körülmény által figyelmüket 
ezen kérdés mimódoni megoldásától elvonni ne 
engedjék; mert ezen kérdésnek megoldásában ólet 
és halál rejlik Magyarországra nézve.

Tudjuk azt, hogy az állam költségvetésében 
a kiadások és bevételek közt évenkint 50 milliót 
meghaladó hiány létezik, vagyis állami kiadásaink, 
több mint 30 millióval meghaladják bevételeinket.’ 
Ezen hiányt fedeznünk keli; meit kölcsönből csak 
addig élhetünk, a mig kölcsönt kapunk. Kölcsönt 
pedig már most is csak igen terhes feltételek mel­
lett voltunk képesek kapni és igen közel állunk 
azon idphöz, hogy semmi áron sem kapunk köl­
csönt. Es a ; ennyire én ismerem Magyarország 
pénzügyeit, nincs más forrása az államnak, nin­
csen más módja ezen nagy hiány fedezésére, mint 
a vámjövedelem, mely a vám- és kereskedelmi 
szerződések önálló vámterület alapján való czélszerü 
megkötése által érhető el. Az adók emelése, külö­
nösen ily nagy mérvbeni emelése teljes lehetetlen. 
Még ha magunk akarnánk is, ha készséggel bele­
egyeznénk az adók ilyetén emelésébe, nem fog­
nánk azt megfúrni, és megrontanánk az országot 
és annak adóképességét még a jövő nemzedékekre 
is; mert ez csak ngy volna teljesíthető, ha ezen 
30 milliót meghaladó, nagy összeget az ország 
földjének termékenyítésétől, az ipar fejlesztésétől 
es a kereskedelem gyarapításától vonnánk meg. De 
ha ezt tesszük, önmagunk alatt vágjuk a fát, ön­
magunkat rontjuk meg és a jövőre még azon ter­
heket sem leszünk képesek elviselni, a, melyeket 
most viselünk. Az adóemelés tehát nem nyújt 
megoldást; arra egy lelkiismeretes miniszter a mi 
viszonyaink között, ha hazáját szándékosan meg­
rontani nem akarja, még csak nem is gondolhat.

Az állam jövedelmeinek oly mérvben növe­
lésére, hogy a létező hiány fedeztethessék, nincs 
tehát más forrás mint a vámjövedelem. — Ehhez 
úgy törvényes, mint természetes jogunk van, tör­
vényes jogunk van, mert az 1867-ik törvény egye­
nesen megmondja; hogy vámügyünket önállóan 
rendezhetjük, természetes jogunk van hozza; mert

uraim, ne tévesszék szem elől, hogy a legnagyobb 
csata, melyet a keleti hareztóren elveszíthetünk, 
nem lehet oly elhárithatlanul végzetes befolyással 
hazánk jövőjére nézve, mintha a magyar ország­
gyűlés elfogadja a becsi egyezséget. De az ok, a 
miért most kiválóan ezen kérdésről kívánok szó 
laui az, hogy ezen kérdés nem csak fontos, de 
felette sürgős és égető kérdés, mert a háború már 
tényleg dúl és mindennap, minden óra, meghoz­
hatja hírét egy oly cselekménynek, melynek ha­
tása nemzedékekre kiható befolyással lehet hazánk 
jövőjére nézve.

Önök uraim mindnyájan ismerik legalább hí­
réből az orosz birodalmat, hadseregeit sokan önök 
közül látták, midőn azok 1849-ben hazánkra tör 
tek, hogy bennünket szabadságunk kivívásában 
erőszakkal meggátoljanak. — Nekünk tehát nincs 
okunk különös előszeretettel viseltetni az oroszok 
iránt, de a politikában nem szabad rokon, vagy 
ellenszenvekből határozni, a politikában egyedül 
az állam érdeke kell, hogy bírjon döntő befolyás­
sal magunk viseletére nézve. Oroszországnak a 
mióta az az európai államok sorába lépett, vagyis 
körülbelül 150 év óta kiválólag támadó jellege 

I van, 150 esztendő óta, ezen hatalom következete­
sen támadó politikát követett és birodalmának ha­
tárait terjeszkedni igyekezett. És meg kell vallani, 
hogy bár Európa ezen hóditó politika vógezéljaira 
nézve kétségben soha nem lehetett, mégis Orosz­
országnak törekvése nagy részben sikerült Len­
gyelországot, melylyel egykoron őseink egy feje­
delmi kapcsolatban éltek, fondorkodás által hálóba 
kerítve és szomszédaival a prédán megosztozva, de 
úgy — hogy az oroszlánrész Oroszországnak ju 
tott — kitörölték az élő nemzetek sorából. Len­
gyelország fölosztása után Törökországnak fordult, 
és azóta 10—12 háborúban Törökországot tá­
madta meg, s kivéve az 1854/55-iki háborút, min­
den alkalommal sikerült az oroszoknak kisebb-na- 
gyobb területet elfoglalni Törökországtól. Ezen 
hódítások, ezen foglalások mindig közelebb hoz­
ták az óriási birodalom határait a mi határainkhoz.

Nincs semmi a mi feljogosítana azon hitre, 
hogy Oroszország, ha hódításai által a mi közvet­
len szomszédságukba jutott, akkor megváltoztassa 
támadó politikáját és velünk békés szomszédságban 
éljen, sőt ellenkezőleg, Oroszországnak világhata­
lomra törekvő czélja átalánosan ismeretes lévén és 
általuk is alig titkoltatván, önkényt és szükségszerü- 
leg következik, hogy ha a török,birodalmat meg 
hódította, akkor rajtunk a sor. És ebben rejlik a 
veszély, mely az oroszoknak Törökország, elleni 
háborújában Magyarországot is fenyegeti. És saj­
nos, ha az orosz hatalom, hazánk határáig terjesz­
kedik, meg kell vallani, nevezetes előnyökkel bir, 
hazánk meghódítására. Magyarországot ugyan is 
különböző ajkú népek lakják, ezek között nagy 
számmal vannak hazánk tótajku lakosai, ám de az 
orosz császár magát minden tótok védnökének és 
felszabadítójának hirdette. Ezen kívül az orosz 
császár egyszersmind birodalmában uralkodó gö­
rög keleti vallásnak feje, vagy is pápája, és mint 
ilyen egyházi befolyást, hatalmat, és védnökséget 
gyakorol és igényel a görög keleti vallás hívei fe 
lett minden országban, hazánkban pedig nevezetes 
számmal vannak a görög-keleti vallás hívei, melyek 
közül vannak, kik már most is az orosz czárt is­
merik el egyházi főnöküknek.

Ezen körülményeknél fogva, ha egyszer ha­
tárainkhoz érkezett, könnyű lesz neki felizgatni 
hazánk lakosait egymás ellen, és előkészíteni Ma­
gyarország számára azon sorsot, a mely a múlt 
század végével Lengyelországot semmisítette meg.

Most látjuk, hogy ezen kiválóan támadó jel­
legű hatalom minden igaz ok nélkül háborút in­
dított Törökország ellen, ő ugyan azt mondja : 
hogy ]az ott elnyomatott keresztényeknek felsza­
badítására, sorsuk javítására, indította a háborút. 
Szabadságot ígér idegen népeknek azon uralkodó, 
ki saját birodalma népeit a legnagyobb szolgaság­
ban tartja. Hisz a józan ész maga azt mondja 
hogy ha szabadságot akar terjeszteni, ám kezdje 
annak gyakorlását saját birodalmában, melynek 
népei nagyobb szolgaságban s elnyomatásban él­
nek, mint a miveit világ bármely más része. De 
otthon a leggyalázatosabb szolgaságot űzni, más

elégtelen lenne arra, hogy a jelen háborúval szem­
ben irányt adjon a mi politikánknak. Minket nem 
a hálaérzet, nem a rokonszenv vezet; hanem a 
hideg számoló ész, mely azt mondja, hogy midőn 
a mi szomszédunk háza tűzveszélyben forog, akkor 
ha mindjárt ellenségünk volna is siessünk segít­
ségére, mert elojtván az tüzet az ő házában saját 
magunk házát mentjük meg. így vagyunk mi a 
törökkel, mi midőn a törököt segíteni akarjuk, sa­
ját hazánktól akarjuk a veszedelmet elhárítani.

A kérdés tehát csak az lehet uraim, ha váj­
jon mi képesek vagyunk-e az oroszok hódításai­
nak gátat vetni és a török birodalom feldarabo­
lását megakadályozni ? És én habozás nélkül ki­
mondom, hogy igenis képesek vagyunk. Hisz mi 
Ausztriával együtt több mint egy millió katonát 
tartunk fegyverben, melynek fentartásához csupán 
mi magyarok évenkint 40 millió forinttal járulunk, 
ezen óriási összeget és az ennél még sokkal na­
gyobb érlékü fiatal munkaerőt, csupán azért von­
juk meg magunktól, hogy, ezen hadsereg hazánk 
érdekei felett őrködjék. Ám de ha ezen feladatá­
nak meg nem felel, ha ezt teljesíteni nem képes, 
akkor minek tartjuk ezen óriási erőt oly nagy áldo­
zatok árán ? Hiszen mi a 40 millió forintot sokkal 
hasznosabban el tudjuk költeni, a 100 ezernyi fiatal 
ember munkaerejét sokkal jobban tudjuk felhasz­
náld, mint egy oly hadsereg fentartására fordí­
tani, mely végre is hazánk érdekeit megvédeni 
nem képes.

De én azt állítom, hogy a jelen háborúban 
ezen hadsereg igen is képes megvédeni, sőt jövőre 
is biztosítani Magyarország és Ausztria érdekeit. 
Az oroszok némelyek szerint 200 ezer, mások sze­
rint 300 ezer emberrel törtek be Törökországba, 
és ha mi a jelen pillanatban csak 100 ezer em­
berrel ütnénk be Oláhországba az orosz sereg 
háta mögé, azon 2 vagy 300 ezer oroszból, a kik 
a Dunán átkelve Törökországot megtámadták, egyet­
len egy sem menekülne, még csak hírmondó­
nak sem.

De önök azt kérdik, hogy hát miért nem 
tesszük ezt a mi oly könnyen elérhető ? Hát uraim 
azért; mert a Bécsben gyártott osztrák politika 
mindig habozó, mindig tétovázó és határozatlan 
volt. azért; mert közmondás szerint az osztrák 
mindég egy csatával elkésett. — Vaunak kik azt 
állítják, hogy az udvari körökben, az oroszoknak 
igen buzgó barátja! is vannak, kik a fejedelemre 
nagy befolyást gyakorolnak, a mi pedig miniszte­
reinket királyunk hivatalos és törvényes tanácsait 
illeti, ezekre nézve nincs semmi biztosókunk az 
iránt, hogy jobban szeretik hazájukat ég meggyő­
ződésüket mint ministen tárczájukat. — És bármi 
legyen is e, részben minisztereink nézete és benső 
meggyőződése, annyi bizonyos, hogy eddigeló kor­
mányunk magatartása inkább oroszbarát jelleget 
viselt, inkább az oroszok felé, mint a két állam 
érdekei felé látszott hajlani.

Ezen látszólagos orosz politika ellen, az or­
szággyűlésen ismételt erélyes felszólalások történ­
tek. Előadtuk, hogy a magyar nemzet közvélemé­
nye nem az oroszok, hanem a törökök támogatá­
sát kívánja; most ezen háborúban a monarchia 
két államának érdekei Törökország érdekeivel 
ugyanazonosak. Es ezen felszólalásokat nemcsak 
a mi pártunk, nem csak az ellenzék tette; igaz, 
hogy mi kezdeményeztük; de nem párt, hanem 
országos szempontból szólaltunk fel és felszólalá­
sunk pártolásra talált pártkülönbség nélkül az 
egész képviselőházban, egyes ritka furcsaságok ki­
vitelével. Ugyanezen egyetértés uralkodik a sajtó­
ban, minden még a kormánypárti lapok is nem 
az orosz, hanem a törökbarát politikának adnak 
kifejezést. És mert ezt Becsben látják, és tudják, 
tehát ha valóban létezik is ott oroszbarát hajlam, 
nem mertek annak tettlegességekben kifejezést 
adni: mert hát sok mindenfélét lehet tenni; de 
háborút viselni egy nemzet közvéleménye ellenére 
nem lehet.

(Vége következik.)

ÚJDONSÁGOK.

az uraim,

— Hymen. Bakcsy Ferencz orsz. gyűlési
„ ,___ képviselő tegnap tartotta menyegzőjét Angyaloson,

népeknek pedig szabadságot Ígérni, az szemtelen- I Losoncz Mari kisasszonynyal. — Veszprém köz- 
n°’"AcnU j -- - • I tiszteletben álló ügyvéde Kenessey Pongrácz ur

f. hó 9-én tartá esküvőjét a kedves és szellemdus 
Nagy Adél urhölgygyel.

— Érdekes esküvő folyt le London­
ban a múlt napokban a Szent-Pál templom 
oltáránál. A menyasszony a londoni lord mayor 
egyik leánya voll. A szertartást Canterbury érsek 
végezte. Ez ünnepélynek különös érdeket kölcsön­
zött azon körülmény, hogy a Szent-Pál templomá­
ban 127 év óta ez volt az első, kivételes esküvő, 
miután ez egyházat ily czélra nem használják.

— Az u j kassai püspök, dr. Seliusz- 
ter Konstantin eonsecratiója szept. 23-ára van ki­
tűzve. ünnepélyes bevonulását az ezt követő hé­
ten fogja tartani.

Midhat pasa. A bécsiek nevezetes 
vendége, ki a székváros minden köre előtt még 
mindig érdeklődés tárgyát képezi s minden lépése
köztiorvfclftni tn.rcrvft ni c/nln-ól tnminn

séggel párosult képtelenség. Bolond 
ki az ilyen Ígéretekre hallgat.

Oroszország semmivel nem igazolható tá­
madó háborút indított Törökország ellen, és soha 
még oly nagy számú hadsereget egyszerre nem 
vitt a csatatérre, mint ezen alkalommal. Az orosz 
birodalom terjedelmére nézve végtelenül nagy, 
körülbelül 60-szor oly nagy terjedelmű, mint Ma­
gyarország minden hozzá tartozó részekkel együtt, 
de ezen óriási kiterjedése mellett igen gyéren van 
népesítve, vannak részei, a melyekben egy négy 
szög mértföldre alig esik két lakos, s habár vannak 
jóval népesebb részei is, és összes lakosainak száma 
meghaladja a 80 milliót, mégis a tapasztalás azt 
bizonyítja, hogy nem képes nagy számú hadsere­
get mozgósítani, és azért távolról sem oly vesze­
delmes, mint a minőnek birodalma nagyságánál s
népessége számánál fogva látszanék. — Most _ „„ ________________
mint mondám, eddig példátlan nagyszámú sereg- I közfigyelem tárgyául szolgál, Iteguap egyik barátja 
gél táma dta meg Törökországot, és tör a mi katá j kíséretében kirándulást tett Pittenbe, az ottani
raink felé. 

Az„ w _____________ _ orosz szomszédság nemcsak mi reánk
senkit, sem egyes embert, sem nemzetet öngyilkos- magyarokra nézve veszélyes, hanem veszélyes az
QDűrrci Lró nve-zor itrmi nnm "17______i_ í ,1 Ar. f/.~~ ^Vi,  i i  i.. i J „ .

való
A kormány minden lehetőt megtett, hoo-y jó" vi­
szonyait ezen országok uraival visszaállítsa. India 
mvasiujanak kísérlete még évek hosszú során át 
valószínűtlen, de a határkerületekben élő törzseket 
í d eg e n cs e 1 s zö v ó n y ek oly annyira fel­
ugathatnak, hogy nagy aggodalmat kelthetnének. 
Hartington azon várakozását fejezte ki, hogy a 
kormány nem fogja az interventio politikáját ma­
gáévá tenni, hogy megakadályozza az oroszok elő­
nyomulását Közép-Ázsiában. Northcote azt hi­
szi, hogy Anglia igazi politikája Indiában az, hogy 
sajat határain belől megerősödjék, a köziga tás s a 
lakosság helyzetének javítása, a néptörzsek szeré­
ül* és bizalmának megszerzése, a bevételek jó 
kezelese s a belföldi utak lehető kiegészítése ut­
ján. Northcote igy végzi szavait: Noha a kor­
mány semmiféle anyagi támadástól India határai 

-elten nem fél, mégis mindentől óvakodnunk kell 
a mi azon vidékek lakóinak bizalmát és loyalitá- 
sat megingathatná. Ezen politika forradalmi érte­
lemben való módosítása nem állt be. Ezzel a vita 
veget ért.

A felső ház ülésén Earl of Fevers-
hans visszavonta interpellatióját a keleti kérdés­
ben, mert a kormány azt hiszi, hogy a vita kelle- 
metlensegeket okozhat neki. Lord Beacons- 
í i el d ezért köszönetét fejezte ki s hozzá tette : A 
viták a keleti kérdésben most nem lennének elő- 
nyösek, hanem káros tendentiákkal bírnának. Anglia 
politikája, mely világosan ki volt fejtve, következe-

ságra kényszeríteni nem lehet. — Vannak "kik azt 
mondják, , hogy ez is adó. Igaz; de indirect adó, 
melyet még hozzá mi csak részben fizetnénk, na­
gyobb részét azon külföldi gyárosok fizetnék, a 
kik gyártmányaikat a mi piaezunkra hozzák eladás 
végett, azután ez olyan adó, a melyet csak az 
fizet a ki bírja és akarja, ha például; mi egy font 
kávéra 10—15 vagy 20 kr. vámot vetünk; azt csak 
az fogja fizetni, a ki kávét akar inni és módjában 
van azt meg is venni. Kényszeríteni arra senkit 
nem lehet, az adóvégrehajtó senkit nem fog kávé 
ivásra szoríthatni. En csak ezen egy módot tu­
dom, a melylyel fedezhetjük a hiányt, teljesíthet­
jük mindenki iránt kötelezettségeinket és folytat­
hatjuk háztartásunkat; de erre kell, hogy önálló 
vámterülettel bírjunk, hogy minden gyártmány 
mely nem csak a külföldről: de Ausztriából is be­
hozatok, vámot fizessen. Ha, azonban a kormány 
által kötött előleges egyezség s igy a közös vám­
terület, az országgyűlés által elfogadtató, akkor 
mi nem emelhetjük vámjövedelmünket a kellő 
mérvben, akkor nem fedezhetjük pénzügyi hiá­
nyunkat, nem fejleszthetjük iparunkat, és nem 
gyarapithatjuk kereskedésünket. Akkor vég elsze­
gényedés kérlelhetetlen sorsunk, melyet a jó tér- 
mesek, a legbővebb esztendők csak elodázhatnak 
egy kissé, de végkép el nem háríthatnak. Ezen 
nagy fontosságú életkérdésre kívánom én önöknek 
kiváló figyelmét felhívni és önöket arra kérni, 
fiogy a mimszteriumunk által kötött, úgynevezett 

szerződések elfogadásában soha semmiféle 
körülmények között bele ne egyezzenek; mert ez 
ismétlem Magyarországra nézve élet és halál 
kérdésé.

A másik nagy fontosságú kérdés, melyre 
önöknek figyelmét ez alkalommal kiválólag kívá­
nom felhívni, az úgynevezett keleti kérdés, mely 
már több hónapok óta hazánk déli határai közelé­
ben dúló orosz-török háborúvá fajult. Ezen há­
ború végeredményei, ezen kérdésnek mimódoni 
megoldása igen nagy, mondhatni döntő befolyás- 
sál lesz hazánk jövőjére nézve. — És innen van, 
reánk magyarokra nézve, ezen kérdésnek nagy 
fontossága; de még egyszer figyelmeztetem önöket

es tán még nagyobb mérvben a velünk egy feje­
delmi kapcsolatban élő Ausztriára nézve is. Ausz­
triának sokkal több tót ajkú lakosa van, mint Ma­
gyarországnak, a kikre Oroszország befolyást gya­
korolhat. Ausztriának északról Oroszország már 
úgyis szomszédja, és ha most hazánk déli hatá­
ráig terjedne, melylyel Ausztria egy fejedelmi 
kapcsolatban él, a veszély Ausztriára nézve sem­
mivel sem lenne kisebb, mint reánk magyarokra 
nézve. Ezen kérdésben tehát érdekeink szerencsé­
sen találkoznak, és habár más sok fontos kérdés 
ben eltérők, az nem lehet ok arra, hogy legalább 
ez alkalommal egyértelmű politikát ne kövessünk, 
és egymást ne támogassuk.

Uraim! mi midőn a törököket pártoljuk, ezt 
nem csupán rokonszenvből tesszük, mert a politi­
kában az érzelgésnek helye nincs, itt a hideg szá­
moló észnek kell döntenie, ez pedig azt parancsolja, 
hogy mindenek előtt, és mindenek felett mi ma­
gyarok , Magyarország érdekeit tartsuk szem 
előtt. És mert a jelen háborúban Magyarország 
érdeke azt kívánja, hogy a török birodalom szét 
ne daraboltassék, hogy annak területe és függet­
lensége sértetlenül fentartassék, azért pártoljuk mi 
a jelen háborúban Törökország ügyét Oroszország 
ellen. Hazánk érdeke az, mely bennünket vezérel 
és nem a Török iránti rokonszenv, vagy az oro­
szok elleni ellenszenv.

Mi Törökországgal évszázadokon keresztül 
háborúban állottunk és ezek emlékébe sok keserű­
ség vegyül, igaz másrészt az is. hogy 1849-ben, 
midőn hazánk szabadsági harcza az orosz hatalom 
közbenjötte által elnyomatott, és midőn hazánkfiai 
Kossuth Lajossal együtt a Török földre menekül­
tek, a fegyverben álló győzedelmes orosz és osz­
trák, hatalmak, ezen menekültek kiadását fenye­
getve követelték Törökországtól, az akkori török 
szultán égre emelve szemeit felkiáltott: „Történjen 
meg a te akaratott Isten, de inkább 100 ezer alatt­
valómnak feje hulljon le, sem mint vendégeimnek 
egy hajszála meggörbüljön.“ Ez szép tény volt a 
török császár részéről, mely bennünket örök há­
lára kötelez a töröknemzet iránt; de maga ezen 
hálaérzet, ha még oly erős volna is, önmagában

az
nagy papírgyár megtekintésére. Délelőtt fél tízkor 
ment ki Bécsújhelybe, hova 11 órakor érkezett. Itt 
a pasát a papírgyár részéről számosán várták, kik 
aztán öt-negyed óra alatt Pittenbe szállították. 
Miután Midhát ide való kirándulását távirati utón 
előlegesen tudatta, a falvakban, melyeken a pasa 
keresztül ment, igen számosán üdvözölték. Min­
denütt nagy néptömeg várta. A nép rokonszenves 
üdvözlése Midhátot valódi lelki gyönyörrel árasz­
totta el. A férfiak, nők szívélyes „jó reggelM kí­
vántak neki s egy helyütt egy leány a pasa ko­
csijához közeledve gyönyörű virágbokrétát dobott 
lábaihoz. — Mikor a pasa a gyárba ért, ott az 
igazgató kedélyes dinert rendezett tiszteletére, me­
lyen francziául mondtak toasztokat, köztük a pasa 
is. Végül a gyárat részletesen megtekintve ismét 
visszatért a székvárosba.

A török sebesültek javára őzv. 
Litassy Alajos úrnő Kis-Endrédről (Bars m.) 2 
kiló és 40 gr. súlyban tépést, két drb. férfiin­
get s különféle sebkötőket küldött be szerkesztő­
ségünkhöz.

A császár-találkozásról. A császá­
rok Strobl-ban történt találkozása alkalmából vál 
tott legelső párbeszédet igy adja elé a „N. W 
T.“ tudósítója. Pontban fél 11 órakor jelent meg 
Ferencz József, br. Mondel kíséretében porosz 
egyenruhában, a mint a közönség kalapját leemelő 
a császár igy szólt: „Kérem, tegyék föl.“ Vilmos 
császár 11 órakor érkezett meg négy lovas gála- 
fogaton s osztrák egyenruhát viselt. — A monar- 
chák kölcsönösen üdvözölvén egymást, Vilmos a 
császárné iránt tudakozódott. „0 felsége Ischl ben 
van?“ Ferencz József ekép válaszolt „Két nap 
óta; eljött volna ő is a fogadásra, azonban a hő­
ség elviselhetlen volt“ s aztán tovább folytatá: 
Vájjon az én vagy az ön kocsijában: folytassuk 
utunkat ?“ „A mint tetszik.“ Vilmos erre Ferencz 
József kocsijába szállott. Ferencz József azt is 
megjegyzé: „ügy látszik, ma a legroszabb lovai­
mat vették elő istállómból,“ mire Mondel úgy véle­
kedett, hogy a lovászmester szerint a lovak jók, 
csak a hőség oly irtózatos,

a czár megmentő je gyilkos. 
Mint a „Morning Post* közli, Komissaroff-Kos- 
tromski kapitány, ki egykor kalapos volt, de ké­
sőbb nemesi és tiszti rangot kapott, mivel 1864.

april 14-én Karakosoff fanatikus tanuló eVill-r 
támadásának elhárítása által a czár életét ” 
mentette, a napokban saját nejét 
kolta. Az asszonyt Kommissaroff mint pórleánvt 
vette nőül, s ennek durva, kicsapongó élele 21 
kellemetlenséget okozott neki. Az asszony * 
kos volt.

- Felkérettünk a következő sorok 
lésére: A napokban Hoffmann Aladár, ne;n 
elfogott szédelgőnek elitóitetését közölték 
lapok, s előéletének leírásában az

meg. 
™eggyií-

íszá-

a napi
hogy közös hadseregbeli hadnagy volt. Ezen 
tévedésen, hihetőleg az illetőnek vallomását kén J 
hazugságból származó tévedésen alapszik. Ken'ül- 
tehát a t. szerkesztőséget, miszerint e helyrém 
zitást közzétenni és annak átvételére a töbl 'n 
pokat is főlszólitui szíveskedjék.
Farkas Róbert cs. kir. hadnagy,

— Beküldetett. Az „ 
tagadás benne ? -— csakugyan 
Mindaddig, mig csak Pievnából, 
hareztér tudja isten melyik 
via London távirati tudósításokat.

m ,, - IJ1 Il­
lőbbek nevében

vélbeliekkel adós

Ellenőr- _ m, 
világlappá leit. 
Lovasából és a 

szegletéből l,ozott
fa le­

szokott maradni). _ ad 
dig szeptikus kedélyeinket még mindig gyötörte j 
kétely, hogy vájjon ezekkel a bravourstiklikkel 
csakugyan a világlapok sorába lépett-e az ,.Fj. 
lenőr ?" ! De most már megadjuk magunkat. Teg­
napi esti lapjában ugyanis már nem elégedett meg 
azzal, hogy pl. az ázsiai Kuruk-darából és az eu­
rópai Karabunárból hozzon eredeti táviratokat 
hisz ezt utóvégre akár a „Times“ is megteheti — 
nem, ó tovább ment s egy — budapesti táv­
irattal lepte meg a világot. A ki nem hiszi 
olvassa el a mint következik: „Budapest, aug 
9. (Az „Ellenőr“ eredeti távirata.) 
tőzsde ma elég jó hangulatban volt. Az előtőzsdén 
osztrák hitel 166.70, magyar hitel 161-ért kelt 
stb.“ Megjegyezzük, hogy újdonsült világlapunk a 
budapesti tőzsdéről szól. Most már látjuk, 
hogy az „Ellenőr“ csakugyan „nem kiméi semmi 
áldozatot.“ Szerkesztősége csupán egy pár lé­
pésnyi távolságban van a tőzsdétől, és ime. 6 
mégis külön sodronynyal tartja fen e helyiséggel az 
összeköttetést! Fogadja őszinte elismerésünk ki­
fejezését.

„. — A budapesti országos r a b b i kép­
ző intézet be leendő felvételre szeptember hu 
2-ig jelentkezhetni. A fölvételi vizsgákra és beira- 
tásokra ugyanazon hónap 3., 4. és 5. napjai van­
nak kitűzve. Az alsó tanfolyam első osztályába valú 
fölvétel történik : a) a szentirásból (pentaleucb tör­
téneti könyvvel), a héber nyelvtanból (alaktan) és 
a talmudból (könnyebb daraboknak olvasása és 
értelmezése rasival együtt) leteendő vizsgálat, és 
b) a gymnázium negyedik osztályából nyert, álla­
milag érvényes bizonyítvány, illetőleg "megfelelő 
fölvételi vizsgálat alapján. A felső tanfolyamba 
való fölvétel történik: a) a zsidó tlieologiai tan­
tárgyakból leteendő fölvételi vizsga és b) államilag 
érvényes érettségi bizonyítvány alapján. A fölvéC 
tetni kívánó születési- s erkölcsi bizonyítványt is 
bemutatni tartozik. Jelentkezések és netalán! kér­
dések egyelőre az izr. országos irodaház (József­
től- 7. sz.) czimezendők, mely a kívánt fölviiágosi- 
tások eljuttatásáról gondoskodni fog, — A buda­
pesti országos rabbiképző intézet tanártestülete.

— Veszprémi levelezőnk írja: F. bú 
8-án a „Győrekertben“ kis nyári mulatságot ren­
dezőnk, melyen különösen városunk szépei voltak 
legszebbjeik által képviselve, utt láttuk: Stein Gi- 
zella (Tisza-Luezrol), Rothauser Tera, Herman 
Mariska (Sz.-Fehérvárról), Halász Ilka, Krausz 
Riza, Yida Gizella, Suli Mariska kisasszonyokat. 
Volt jókedv, táncz; derék zenészeink a török in­
dulóval kezdek meg játékukat s ugyancsak húzták 
fáradhatlan buzgalommal. — Vasárnap — mint 
már értesítőm — népgyüiés fog tartatul, az ér­
deklődés kimondhatatlan uagy s egész kerületünk kép 
viselteti magát, sőt több helységből tömegesen 
veendnek részt.

— Kié legyen az érdem? Ágai Adolf 
tegnap azt irta a „P. N.“-ban, hogy Zichy Mi­
hály nevezetes festményének („A királyné Deák 
Ferencz ravatalánál“) — alapjául az ő rajza szol­
gált, melyet ő a helyszínén vázolt s Jankó János 
segedelmével először az élczlapjában közölt. — 
Zichy Mihály erre ma ugyanazon lapban kate- 
gorice kijelenti, hogy Ágai ama bizonyos képváz­
latáról tudomással sem bírt. — Délután is­
mét Ágai nyilatkozik, hogy de bizony azon képet 
úgy, azon pontról, amint Zichy feltünteti, csak ő 
vette le, mert ott addig, a mig a királyné jelen 
volt, csak ő állott és csak ő rajzolt. — Most az­
tán az a kérdések kérdése: Kié legyen 
az érdem? Mert ennek a ténynek némi tör­
ténelmi jelentősége is lehet.

A koronázási domb azon földje, 
mely Magyarország összes megyéiből vau felhal­
mozva, e napokban egy ládában adatott át az V. 
kerületi elöljáróságnak megőrizés végett. — Ha a 
Ferencz József tér parkírozása befejezve lesz — 
mi September végéig elvárható, — az őrizet alá 
vett fold ismét ünnepélyesen fog lerakatni, és ugyan 
ezen helyre szándékoztatik a király szobra felállit- 
tatni. — Az eddig e téren létezett fasorok eltávo­
líttatnak, s helyettük más ültetvények a fognak al­
kalmaztatni.

Névváltoztatás. Edelényi Ede kassai 
lakosnak a belügyminiszter megengedte, hogy ed­
digi Edelényi vezeték-neve helyett az „Ede- 
lény“-t használhassa.

— Postaügy. A m. k. kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy miután a Tehe­
ran és Trapezunt közötti posta összeköttetés a há­
ború folytán meg lett szakítva, a Teheránba szóló 
levelezések nem Trapezunten, hanem Brindisin és 
Buschiron át irányi tandók és úgy kezelendők mint 
a Keletindiába szóló levelezések.'

— Érdekes tudni, hogy a forgalomban 
most létezik körülbelül: 20 krajezáros 28.974,718 
drb, 10 krajezáros 52.740,564 darab, összesen 
11.069,000 frt értékben; továbbá 3.099,298 drb 
négy krajezáros és 21.305.808 drb egy krajezáros, 
337,030 frt értékben. Az összes forgalomban levő 
apró pénz értéke 11.406.080 frtot tesz.

— Izgalmas utczai jelenet. Tegnap 
Budán egy rendőr egy már éltesebb nőt kisért az 
országairól a kórház felé. — A nő sajátszerü 
magaviseletéből a rendőr tébolyultnak gondolta őt. 
És elég alaposan. Mert a kórházhoz közeledve a 
nő kísérőjét egyszerre csak arczul csapja s meg­
illan. A medve utczába érve itt ismét elkezd dü­
höngni, lármázni, majd tánczolt, majd meg ruháza­
tát tépdeste le testéről, minek látására olyan nagy­
számú néptömeg csődült össze, hogy az utczát 
egészen elzárták. Szerencsére az irgalmas rend fő­
orvosa épen arra menvén a nőhöz közeledett s 
konstatálta, hogy az, — korántsem őrült; hanem 
egyszerűen ittas mint a csap; mire azután két 
rendőrt hittak elő, kiknek az ittas nő átadatván, 
bekisértetett.

— A császárfürdőben 1873. au­
gusztus 22-én Klein Rezső 855 frt készpénzt ta­
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lált. mely összeg a tulajdonos jelentkezéséig a 
fővárosi letétpénztárban helyeztetett el. Daczára 
azonban, hogy a hivatalos közlönyben is közölte­
tetett ezen ügy, a tulajdonos mindez ideig nem 
Jelentkezett. A kihirdetés óta egy óv már eltelvén 
a főkapitányság az összeget időközben felszaporo­
dott kamataival együtt a találónak Ítélte oda, s a 
fóv. tanácsát az összeg kiadására kérte fel, mely 
hereiemnek a tanács helyt is adott 29 frt 83 kr 
óriási dij levonása után a főkapitánysághoz 1004 
frt 12 krt küldött át.

— A Frohner-szálloda tulajdonosa, 
hi;*Becsben a ..Hotel Imperiale“-t vezeti, flát 
fizta meg a Frohner-szálloda vezetésével, ki most 
az egészet újonnan rendezi be, és arra törekszik, 
hogy a szálloda régi hírnevét visszanyerhesse és
megtarthassa.

— Elgázolt ma reggel egy tejeskocsi 
egy 00 éves, Pruckner Mária nevű promontori 
illetőségű napszámosnőt. Az öreg nem halt ugyan 
mag, hanem súlyosan megsérülve kellett őt a kór­
házba szállítani.

— Tegnap délelőtt a marhavásárban 
egy kis csinos fékétkecskebak fogatott fel, mely­
nek nyakán 3 csengő fügött. A tulajdonos érte a 
főkapitányságnál 13 sz. hivatal szobájában jelent­
keztetik.

— Tűz volt tegnap d. u. két órakor a li- 
liom-utczában. Egy asztalos házának jó része s 
anyagszerei a lángok martaléka lett. az elősiető tűz­
oltók a továbbá veszélynek elejét vették.

— Rendőri hir. S. Julis 19 éves cseléd 3 
évig szolgált Silber Antal mészáros mesternél s 
úgy gazdája, valamint gazdaszonya föltétien 
bizalmát bírta. Juliska később szerelmes lett egy a 
házban lakó fiatal emberbe, mely érzelem fokozott 
kiadásokat idézett elő. Ezen körülmény kenyszerit- 
hette a hűséges és páratlan szorgalmú cselédet, hogy 
utolsó időben kisebb részletekben 200 irtot lopott, 
mely összeget ruhavásárlásra fordította. S. Ju­
lis most elfogatott e a fenyitő törvényszéknek 
adatott át.

A Hivatalos lapból. A vallás- és közoktatásügyi m 
kir. min.szter a sárospataki állami tanitóképezde igazgató- 
tanácsába Schultz József birtokost rendes taggá nevezte ki. 
A m. kir. belügyminisztérium számvevőségéhez Weinhold 
Samuel il-od oszt számtiszt I.-ső—Horváth Antal és ifjabb 
Babai Gusztáv III -ad oszt. számtisztek il.-od, — Pásztor 
Kezsö t-3 Brestyánszky Győző gyakornokok pedig 111-ad 
oszt. számtisztekké; végül Szkálla Antal és Kováts József, 
számvevőségi gyakornokká neveztettek ki.

Színház, művészet.
— Népszínház. A népszínházban ma 

este ifj. Ábrányi Kornél „ A kis gróf szerelme' 
czimü népszínművét adták elő először, a darab 
meglehetősen nélkülözi azon kellékeket, a mikkel 
rendelkeznie szükséges a népszínműnek, hogy ha­
tást tegyen; nélkülözi nevezetesen az életet, a 
természetességet, a könnyedséget, a nyelvza­
matot, a népies alakokat és mindenekfölött az 
újszerűséget. Első képletein kótségenkivül 
visszatükröződik a „Falu roszsza“ behatása a szer­
zőre, s az a második felvonásban is ismétlését ta­
lálja. Bonyolítása csekély, jelenetezése össze-vissza 
folyik s közönként egészen kezdetleges. Határozott 
jellem egy jóságos kertészen kívül nincsen 
benne, s az alap is, a melyből kiindul, helytelen; 
van benne két-három ügyes részlet. Hanem saját­
ságos továbbá, hogy a darabban az ittas em­
bereknek igeu tág tér jutott. — Zenéje (Er­
kel Gyula készítette) itt-ott csinos, és sok benne 
az uj. A szereplők közül Tamásit, kinek két 
dalt meg kellett ismételnie, Nikó Linát és Hor­
va t h o t tapsolta a közönség. Szabó Karola hihe­
tőleg szintén énekelt, de a negyedik sorig nem 
hallatszott, csak ajkai mozgása látszott el. — A 
közönség kevés volt.

— Az országos színészet! ta­
noda jövő tanfolyamára jelentkezők beiratására 
í. é. augusztus 27., 28., 29., 30. és 31-ik napjai 
tűzetnek ki; jelentkezhetni e napokban 9-től 12 
óráig a szinészeti tanoda irodájában (kerepesi-ut, 
nemzeti színház bérháza, III-ik emelet 18. ajtó.) 
A felvételi vizsgák szept. 1-én tartatnak. Később 
jelentkezők csak abban az esetben vétetnek fel, ha 
feltűnő képességet sejtetnek, és bevehető okkal 
igazolják elkésésöket. — A tanfolyam szeptember 
3-án nyílik meg, és tart a nemzeti színház szün­
idejéig A felvétel feltételei következők: 1-ör. 
Színpadias, csinos (?) alak. 2-or. Tiszta kiejtésű, 
csengő hang a drámához, ezenkívül zenei hallás 
az operához. 3-or. Kifejlett testi alkotás mellett, 
(melyről az intézeti orvos ad véleményt) leg­
alább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 15 éves 
kor a leányoknál, a mi hiteles okirattal bizo- 
zonyitandó. 4-er. Annyi műveltség és iskolai kép­
zettségről való bizonyítvány, amennyit e korban 
minden müveit ifjútól megvárhatni. 5-ör. Szülői 
™gy gyámnoki megegyezés. A mely jelentkezővel 
ezek nem személyesen jellennek meg, megegye- 
zésüke( hiteles iratban tartozik az illető felmu­
tatni. 6-or. Jó magaviseletről szóló erkölcsi bizo­
nyítvány; mely vagy iskolai bizonyitványnyal, 
vagy hatóságilag, vagy ismert egyének aláírásával 
igazolható. Az igazgatóság nevében Nikolits 
Sándor, titkár.

Sz inger Teréz kisaszonyt, a nemze­
ti színház vendégmiivésznőjét, tegnap este az elő­
adás után erős szív- és kaczajgörcs támadta meg, 
mely egy pillanatig komoly aggodalmakra adott 
okot. A kéznél levő orvosi segélynek azonban sike­
rült minden nagyobb baj elhárítása, de az éjét, 
mint az „E—r“ — Írja, mindazáltal a színház 
egyik mellék-szobájában kellett töltenie.

— A török sebesültek javára ke­
rül színre ma a budai színkörben ' „A toloncz.“ 
Felhívjuk a fővárosi közönséget e jótékonyczélu 
előadásra. Felülfizetések a színházi pénztárnál el­
fogadtatnak s hirlapilag közöltéinek.

Fővárosi ügyek.
Az utczaseprők és rendőrbiztosok 

nemcsak az aszfaltirozott lőutczák seprése és őr­
zése végett fizettetnek, hanem a mellékutezák 
tisztántartása és felügyelete végett is; bátrak va­
gyunk figyelmeztetni' az illető felügyelőket, sőt 
magát a rendőrséget is a bérkocsis és mellékut­
cákra, hol az udvarokból kibocsátott folyadék 
mocsárokat képezve, nemcsak utálatot gerjeszt az 
arra menni kénytelen járókelőkben, és veszélyez­
teti azon környéken lakók egészségét, hanem meg- 
botránkoztatólag azt is mutatja s tanúsítja, hogy 
itt heteken vagy talán hónapokon át sem szokott 
utczaseprő vagy rendőr megfordulni.

— A szőlőérés ideje beállván, a tanács 
utasította az I. kér. elöljáróságot, hogy a szüret 
teljes beíejeztéig a budai szőlőhegyekbe 51 csőszt 
és 45 pásztorfiut fogadjon fel. A csőszök az egész 
idényre egyenkint 18, a pásztorfiuk pedig 6 frtot 
kapnak. Á „szabad-lopás“ megvan-e engedve, 
arról nem tétetik említés. Ez alkalomból egyszers- 
mind öt uj szőlőkunyhó felállítása is 250 forint 
költséggel elrendeltetett, s a meglevők kijavítása 
150 írttal engedélyeztetett.
. , -A rákoslalvai iskolaház építése 
iránt megtartott árlejtés eredményéhez képest a 
tanács ezen <845 frt 80 krral előirányzót munkát 
40% engedmény mellett Brunhuber Lőrincz vál­
lalkozónak engedte át.

— A kerepes! köztemetőben a ta­
nács 5 nagy és 35 kis családi sírbolt építését ha­
tározván el, ezen sírboltok építése iránt az árlej­
tés megtartatott, melyhez képest az összes mun-

kí% k*lVÍ4®n a* egységárakból 31%% engedmény 
mellett Kill és Schómann építőmesterekre bízatott, 
i- , ,7" városi adópénztáraknál múlt jú­
lius hóban befolyó állami adó és késed, kamat 223,356 frt 
4 kr községi adó 60,406 frt 73 kr Házbérkrajczár 32,199
vám 907r>rgM uy é3 «gale díj 16,437 frt 88% kr, begy- 
vám frt 51 kr. vegvehajtasi dij 2583 frt 12 kr. köz- 
munkavaltsag 9916 frt 14% kr. A múlt havi bevételekl876.

O1 bevételeknél kedvezőtlenebbek államiadóban : 
kQnnn Vr községi adó és házbér krajezárokban
0701 r 1 kedvezőbbek a közmunka váltságnál

frt 96, ,krral} fizetést teljesített 137,40 fél, tavai 3010 
ellel kevesebb A lefolyt hét hóban elért állami adóbevé- 

telek a tavahkat még mindég 184,916 írttal múlják felül. Az 
adó es illetékek behajtási hivatala a múlt hóban 4100 fogla­
lást teljesített 459,116 frt 58% kr. erejéig. Ezek folytán 
befo yy 116.048 frt 31% kr. Árverés tartatott 243. ezek foly­
tan helolyt 14,930 frt 9 kr.

Törvényszéki csarnok.
~ Súlyos testi sértést követett 

el urbatsek Mihály Jakmer István napszámoson, 
melynek következtében 20 napig gyógykezelés alatt 
állott. A főkapitányi jelentés panaszost garázdál­
kodó es verekedő természetűnek mondja, azonfelül 
egy tanú és vádlott vallomása szerint csak akkor 
rántott kést vádlott, midőn már többszörösen bán­
talmazta tott a nála erősebb és czimborák kísére­
tében levő panaszos által. A törvényszék vádlottat 
1-havi börtönre ítélte.

Fegyelmi tárgyalások a kir. táblán.
— Novoszád János IV. kerületi aljárás- 

biró szék helyéről 10 napig távol volt és ezen 
eltávoztál bejelenteni elmulasztá. Ezen idő alatt 
Esztergomban időzött beteg anyja ápolása miatt. — A 
tanács ezért vétkesnek monda ki és ellene rosza- 
lási marasztaló ítéletet hozott. Védője Dr. Milas- 
sin felebbezést jelentett be.

— E r e m i t s György törvényszéki biró 
Győrött egy biztosítási végrehajtási kérvénynek 
nyomtatványát magánfél kívánatéra kitöltötte, és 
ez által tanácsadó szerepét is játszá. E miatt vét­
kesnek mondatott ki és az elsőfokú fenyítéssel 
rosszalással iliettetett, dr. Partos Béla felebbezett, 
mint a vádlott képviselője.

— ® 1 e t h i r d e t é s, Frödl Vineze gyermekülés
miatt a törvényszék által 2 évi börötönre ítéltetett a kir. 
tábla ezen itéltetet helyben hagyta — a legfőbb itélószék 
vádlott felebbezése folytán a táblai Ítéletet indokainál fogva 
megei ősitette.

A törvényszéknél.
Bírói zártöréssel vádolt Klein Jakab 

ellen ma folyt a yégtárgyalás. Vádlott a nála 
Schlesinger Sándor javára lefoglalt boltbeli ezik- 
kekből többfélét eladott és igy az árverés, mely 
ugyan a végrehajtást 1 és félévi időközben kö­
veté ezáltal meghiusittatoit. Az árverés után vád­
lott kiegyezett hitelezőjével. A törvényszék tekin­
tetbe vette azonfelül vádlott rósz anyagi viszonyát 
és családjának nagy számát, melynek fentartása 
miatt adta el a biróilag lefoglalt tárgyakat, — 
vádlottat 24 órai börtönre Ítélte. Az ügyészség 
feljebbezett.

TÁVIRATOK.
Sum la, augusztus 9. (Saját hareztéri tudó­

sítónktól. Feladatott 8 ó. 40 p. érk. aug. 10-én 7
ó. 30 p.) Az oroszok több zászlóalj gyalogság­
gal és megfelelő lovassággal megtámadták 
Ozmán pasát Lovczánál. A támadást Ozmán 
pasa Szelvi felé vonuló lovas előcsapatai von­
ták a törökök erős állására. Az oroszok a 
visszavonuló kémcsapatok után a lovezai hadra 
törtek, a honnan érzékeny veszteséggel verték 
őket vissza. Az oroszok e támadásnál a főhadi­
szállásra érkezett jelentés szerint 300 halottat 
ésJOOO sebesültet vesztettek. A cserkeszek és 
basibazukok az üldözés által jelentékenyen nö­
velni fogják e veszteséget.

Szentes város táviratilag üdvözölte Ozmán 
pasát plevnai győzelme alkalmából. E távirat 
rendkívül kedvező benyomást tehetett a hős 
hadvezérre, mert nagy örömmel táviratozta rög­
tön a főhadiszállásra. E sürgöny itt is nagyon 
örvendetes benyomást tett.

A hareztér eseményeiről beszélvén egy tá­
borkari tiszttel, ez egész bizonyossággal erő- 
sité, hogy az orosz derékhad ellenében már 
legközelebb döntő ütközetre fog kerülni a 
dolog. Az ütközet chance-ai tekintetében az volt 
a véleménye, hogy a Balkánnál egymás nyaká­
ban levő hadaktól függ a legtöbb. Ha Szulej- 
man pasa idejekorán győzedelmesen érkezik, a 
törökök egész erővel vethetik magukat az el­
lenségre, a melynek döntő győzelem esetében 
csak a hid marad hátra. Azon kérdésre, nem 
félnek-e orosz részről újabb támadástól, ha 
azok nagy erősítéseket kapnak, mielőtt Szulej- 
man a szorosokban végzett: a táborkari tiszt 
azt felelte, hogy ilyen támadástól egyhamar 
nem tartanak. Az oroszoknak sok idő és sok 
ember kell veszteségeik pótlására, hadállásuk 
sem kecsegtető. A törökök az orosz támadást 
minden szárnyon erős állásban foghatják fel. 
A beszélgetésből úgy láttam, hogy az előbbi 
nyomott bizonytalanság helyébe a számot vető 
bizalom foglalt helyet. A tisztekről a katona­
ságra is a legjobb hangulat ragad. E hadsereg 
ma kétszerte veszélyesebb az oroszra, mint 
azelőtt volt.

London, aug. 10. (Az Egyet­
értés“ távirata.) A „Times“, „Stan­
dard“ és a „Daily News“ helyeslik Bea­
con s f i e 1 d nyilatkozatait. A „Daily 
Telegraph“ azt hiszi, hogy a kormány po­
litikája számíthat a nép pártolására, a kor­
mány azonoan felelős lesz a helyzet neta­
lán téves megítélésének következményeiért

Bécs aug. 10. A „Pol. Corr.“ az osztrák 
adokimutatast közli az 1877-iki első negyedre 
mely szerint különféle adókban 40,730.000 frt 
jött be, 560.000 forinttal több, mint 1876-ban — 
Az indirect adók 75,590.000 frt. 983 000 total 
kevesebb mint 1876-ban. mtal

Konstantinápoly, aug. 9. (Hivata­
los. Az „Egyetértés“ távirata.) Az ot- 
tomán kormányhoz a következő újabb táv­
iratok érkeztek a bolgárok kegyetlenkedé- 
serol;

1. Haszán pasa várnai parancsnok 
távirata: A bolgárok kirabolják Man­
gán a, Küsztendse és az ezek környékén 
levő községek muzulmán lakosait. Elrabolták 
mindenüket, még a rajtok levő ruhát is. Több 
helységet leégettek. HaggiZeheriát,egyi­
két a dobrudsai leggazdagabb. tatároknak, 
Gabricsába érkeztekor a bolgárok meg­
rohanták s mindenéből kifosztották. Elvet­
ték tőle barmait, ingóságait és 180.000 
piaszter készpénzét, s csak a rajta és csa­
ládja tagjain levő ruhát hagyták meg.

2. A drinápolyi váli távirata: A 
kazánliki kerület helységeit az ellenség 
bolgár bandákkal bejáratja s a muzulmán 
lakosokat, minden kor- és nembelieket, föl- 
konczoltatja. A pusztítás e munkáját nap- 
ról-napra nagyobb elkeseredéssel végezik.

Bécs, aug. 10. A „Politische Corres- 
pondenz“-nek Bukarestből azt táviralozzák, 
hogy a czár egyelőre elhalasztá a czare- 
vics hadserege meglátogatását. Zimmer­
mann tábornok Csernavoda körüli jól el- 
sánczolt magaslatokon táboroz. A küszten- 
dsei vasút forgalomban van.‘Nehány orosz 
ezred tüzérséggel megszállva tartja Me- 
dsidjét és Küsztendsét, a Zimmermann had­
testének csak egy része csatlakozott a fő­
hadsereghez. A román állomány 30 000 
embert felül fog haladni. Bratiano a czár 
főhadiszállásán van.

Bécs, aug. 10. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) A Brindisin és Trieszten át járó konstanti­
nápolyi posta, melynek tegnap este kellett volna 
megérkezni, elmaradt.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 10. Tegnap óta 
nem érkezett ütközethir Bolgárországból, mind­
amellett nagy ütközet van készülőben. — Ide 
számos bolgár fogoly érkezik, kik közöl többen 
száműzetnek.
„ , , Mg- 10. Magyar földteherm. kötvény 74.75
Salgo-Tarjan —. Magyar hitel 164 — Magyar zálog­
ig1 90.-. Erdély 90.60. Magyar keleti vasút 63 50. - 
Magyar sorsjegy 77.-. Magyar földhitel Magyar
vasúti kölcsön 98.25. Anglo-magyar —. Frankó-magyar 
bank -.- Alföld 113.—. Magyar északkeleti vasút 108.50. 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 61 50. — Tiszai vasút 194 - 
Mumeipal-bank —.

Bécs, aug. 10. Hitelrészv. 168.25, Galioziai 243.25.
Allamvasut 255.-. Bente 62 90------- 1860-as 11150. -
1364-es 183.75— Ezüst 107.—. London 122 40 Unio- 
bank — —. Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 75.75 
Lombard 68.50. — Tramway —Hitelsorsjegy 160.50. 
Napoleondor 980.— Arany 5.81— Frankfurt 59.55. — 
épitőlT' fenZU*:a ™ny 60.15. Török sorsjegy 15.10. Angol

Éjjeli posta.
* A császár találkozás alkalmából 

a „Journal des Debats“ a félhivatalos czáfolatok 
daczara is azt állítja, hogy báró Bechtolsheim, 
ki az orosz udvarnál kedvelt egyéniség, politikai 
küldetésben járt, és hogy orosz részről most 
mindent elkövetnek Ausz t r i a-Magy a r orsz á- 
got Oroszország közvetlen, vagy legalább köz­
vetett segélyezésére bírni. Ami a német csá- 
száit illeti, mondja nevezett lap, ő az orosz ve­
reségek hírére sírásra fakadt, de — teszi hozzá 
— ma már nem a tizenhatodik vagy tizenhetedik 
szazadban, hanem a tizenkilenczedik utolsó negye­
dében élünk, s ma a nepeknek befolyásuk van a 
diplomatiára. — Ez olyan valamit jelenthet, hooy 
a fejedelmek terveznek, de a népek végeznek.

Egiptomban aggódnak az abyssiniai 
király magatartása miatt. Az abyssiniaiak betörés­
sel íenyegetődznek azon esetre, ha az egintomiak 
ki nem adják Yalda Mikail árulót, ki E»!utómba 
menekült. 1

\izi ütközetet jelentenek Várnából, 
mely f. hó 7-én a Duna szulmai ágában Tnlc-á 
mellett történt, hét orosz ágyu-naszád ós két török 
pánezólos hajó közt. A harcz folyamában egv orosz 
ágyu-naszád kénytelen lett zátonyra futni, egy másik 
elsülyesztetett.Ekkor az oroszok torpedókat eresztettek 
a török hajók ellen, a törökök azonban hálókat fe­
szítettek ki, s igy sikerült ártalmatlanokká tenniök 
a torpedókat. Most a harcz .újra megkezdődött. A 
törökök felgyújtották a fölakadt ágyunaszádot és 
elsülyesztettek még más keltőt,] minek következté­
ben 11 közember s egy tiszt a vízbe fűlt.

KÖZGAZDASÁG.
Heti jelentés az ipar állásáról Budapesten.

Az iparra nézve legnagyobb jelentőségű mozga­
lom színtere Szabadka volt a héten, hol a kiállí­
tás alkalmából gazdasági gépgyáraink méltó elis­
meréssel találkoznak; különösen a Clayton, Schuttle- 
worth és társa s a „Marsehall Son et Comp.^czó- 
gßk gyártmányai keltettek figyelmet, mely ezégek 
gazdáinkat már évek óta jeles gazdasági szerekkel 
látják el. rtzek és más gépgyárosok nem is panasz­
kodhatnak közönyről, mert a jó termést nyert 
gazdaközönség a múlt hetekbeu számos megrende­
lést tett a budapesti gazdasági gépgyárakban. A 
mint az aratási és betakarítási eszközök kelendők 
voltak, nem pihentek a gőzmalmok sem, melyek 
belföldi szükséglet ós külföldi kivitel számára igen 
élénken dolgoznak; és pedig nemcsak az eddig 
legjobban keresett malmok, de mind. A budai 
gyártelep gőzmalom, mely a budapesti gőzmalmi- 
rész vény társa ság tulajdona — mióta Fischer Adolf 
a legjobb szerkezettel berendezte, 14 nap óta 
szinte működik s igen sok munkája van. A nyá­
ron a szódagyárak is fölötte jó üzletet csináltak 
mindenfelé s a tulajdonosok nagy hasznot dugtak 
zsebre, mert óriási mennyiséget fogyasztott el 
Budapest Azonban a sokszor egészségtelen s hely­
telenül készített szóda jövőre már aligha hoz oly 
nagy hasznot a gyártóknak, mert az uj szódavíz- 
készülék, melylyel mindenki maga készíthet egész­
séges szikvizet, Kertész Tódornál fölötte nagy ke­
letnek örvend, s családi használatra tömegesen vá­
sárolják. Ezekben azonban tulajdonkép kimeritte- 
tett a jól folyó üzletek sora; mert ha a ezukrá- 
szokat, fodrászokat, szobafestőket, asztalosokat, 
kárpitosokat; czipészeket, s némi tekintetben a 
kádárókat , kivesszük, ^ kiknek mégis akad némi 
foglalatosságuk, az egész kézműipar benn van az 
uborka-saisonban. Sok lakás áll üresen, nem csak 
hónapos szobák, hanem negyedéves lakások is; 
ebből magyarázható ki az építési kedv természetes 
hiánya, a téglagyárak kevéssé vannak ennek követ­
keztében elfoglalva, s a tégla ára oly alacsony, 
hogy ezret 17 18 írton a legjobb minőségben
kaphatni, de kielégítő kapható 16 írton is. __ A
pipereczikkek sem örvendenek keletnek, részben a 
gazdagabbak fürdőn időzése, részben a most tör­
tént házbérfizetés miatt. A sugárúti bazár hosszú 
sor boltjai árukkal megrakva, de vevőktől nem lá­
togatta állnak. A tulajdonosok mindnyájan szomo­
rúan állnak az ajtóban.

Zombor, aug. 9. (Ered. tud.) Minekutána 
most a búza és árpa cséplése már végbement, 
kepes vagyok az idei aratásról egy biztos ítéletet 
hozni. Habár búzában elemi csapásoktól egy 
kis, csekély rész kivételével megkiméltettünk, 
mégsem felel meg az idei eremény, mennyiségre 
nézve, a vetések szép állása alapján tett remé­
nyeknek. 1600 négyszög öl holdanként 7—9 mé­
termázsát kaptunk, tehát csak egy jó k ö- 
1 ó p eredményt. Minősége azonban oly ki­
tűnő, mint már rég nem volt. A mag szép 
veres szinü, és a szép idő befolyása által, szépen 
és teljesen fejlődött. Hektoliterként 75—78 krt 
ami tehát átlagosan véve kitűnő eredmény. — 
Megjegyzést érdemel, még azon körülmény is, 
hogy az idei búzában, üszők, konkoly és más­
féle magvak nincsenek. — Árpa, a gazdák igé­
nyeinek úgy mennyiségre, mint minőségre nézve, 
teljesen megfelelt. Hektoliterként 64—66 krt mér. 
— A zab aratásához a múlt hót elején kezdtek, 
az eredményt tehát még nem lehet megjegyezni.

A minőségéről azonban már most lehet mondani, 
hogy kitűnő, mert magvak, a melyek a múlt évi 
zabnak oly nagy kárt okoztak, az ideiben nem 
találtatnak.

Tengeri, szépen áll, a csövek gyorsan fejlőd­
nek. Kivánságos volna most egy jó eső, mert 
aztán valódi reményünk volna, hogy az idén ki­
tűnő eredményt fogunk kapui, kivéve, ha az 
őszi fagyok kárt okozni nem fognak. — Ha tehát 
az egész idei aratást összeveszszük, meglátjuk, 
hogy az idei eredmény, habár nem oly kitűnő, 
mint remenylettük, mégis igen jó, ami annál 
örvendetesebb, mert már valóban nagy szükségünk 
volt rája. A gabnakereskedés élénk. Múlt hetivá­
sárunkra igen sok búza szállíttatott, melyre 
azonban vételkedv nem uralkodott azon oknál 
fogva, hogy a , budapesti és külföldi vásárok 
folytonosan ármérséklést jelentenek. Ennélfogva 
métermázsája múlt hét iránt 75—80 krajczárral 
olcsóbban vétetett. Zabból a szállítmányok ki­
csinyek voltak, melyek azonban magas árak mel­
lett gyorsan vétettek. Tengeri- és babra a 
vételkedv csekély.

Kender maga kivitelre kerestetik.
A mai áraink a következik:
Búza 74 k. frt. 9.40-9.75-ig. 75 k f. 980.—10.20-ig 76 k. frt. 10.80-60. • S
?ab 5 frt 50-től 6 írtig.
Árpa 5 frt 25 „ 5 frt 60-ig.
Tengeri 6 frt- 9 frt 20-ig.
Bab 7 frt 25-től 7 frt 75-ig.
Kendermag 8 frt 50-től 9 frt—.
(Mind métermázsánként, hajó- vagy vaspályához 

szállítva.);

A saját fogyasztásra szánt szeszes italok 
vámmentesitóse ügyében a íöldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 
pótrendeletet boczátotta ki: Előfordulván esetek, 
hogy, midőn borral, serrel ós szeszei (pálinka) töl­
tött hitelesítetlen hordók a vámsorompóknál, vagy 
vasúti állomásokon letartóztattak, az illető tulajdo­
nosok azon állítással miszerint a küldemények sa­
ját termésükből származnak és saját fogyasztásuk­
ra vannak szánva, tehát adás-vevés tárgyát nem 
képezik, — a letartóztatás ellen felszólaltak. Noha 
ily esetben az említett állítás utólagos igazolása 
folytán a letartóztatás az 1874-ik VIII-ik tör- 
vényezikk 13-ik §-a értelmében fel volt oldandó 
és a birság elengedendő, mégis kívánatosnak 
mutatkozott, hogy ilynemű küldemények a letar­
tóztatás alól előlegesen is fel legyenek mentve. 
E végett rendelem, hogy a ki saját termésű, 
vagy ajándékba nyert bort, sert vagy — szeszt, (pá­
linkát, silvoriumot) saját szükségleteire hitelesítet­
len hordókban szállítani akar, köteles ebbeli szán­
dékát a küldemény nemének, a termelés és ren­
deltetés helyének, a hordók számának és űrtartal­
mának megnevezése melleit — vagy a származás 
vagy pedig a rendeltetés helyére nézve illetékes 
közigazgatási vagy rendőri hatóságnak (kapitány­
ságnak, szolgabirónak, Budapesten a városi felügye­
lőségnek) bejelenteni és ugyanott igazolni: 1) 
hogy a küldendő bor, ser, vagy szesz (pálinka, 
szilvorium)_ saját termése vagy hogy azt a terme­
lőtől ajándékba kapta: 2) hogy a szállítandó meny- 
nyiség saját vagy emberei (családja, szolgaszemély­
zete vagy munkásai) szükségleteinek megfelel. Ezen 
igazolás folytan, melyről jegyzőkönyv felveendő, 
az illetékes hatóság igazolványt állít ki, melyben 
az 1. és 2. pont alatt említett körülmények kimu­
tatásának felemlitése mellett a küldemény megne­
vezése, származási és rendeltetési helye, valamint 
a hordók száma és űrtartalma kiteendő és a hite­
lesítési kényszer alóli felmentés kimondandó. Ily 
igazolvány mellett az abban érintett hordók a vas­
úti állomásokon, közutakon és a vámsorompókon 
át feltartartóztatás nélkül keresztül bocsátandok, 
az igazolvány pedig az illető ellenőrző köze­
gek által jegyzettel vagy bélyeggel ellátandó a 
végett, hogy visszaélés avval ne történhessék az 
újabb küldemény ugyan azzal ne fedeztethessék, 
azután pedig a felmutatónak további igazolására 
visszaszolgáltatandó. A hitelesítés alól felmentett 
ily hordóval való minden intézkedés szigorúan el 
van tiltva, és a tilalom áthágása az 1874. VIII. 
t. ez. 19. §-a értelmében szigorú büntetés alá esik.

Figyelmeztetés. Bérletjegyek behoza­
tala a helybeli forgalom számára az 
állam vasútnál. A császári kir. szabadak osz­
trák állam vasúttársaság a t. ez. közönség óhajának 
eleget teendő, bérletjegyeket hozott be a budapest- 
szt.-lőrinczi vonal számára, melyek minden a sze­
mély szállításra berendezett vonatra (a futárvona­
tok kivételével) teljes érvény nyel bírnak. Ezen 
idény-jegyeknek minden egyes ,menetnél! lebélye- 
geztetése nem szükségeltetik. Ára egy 40 térti 
jegyet tartalmazó tömbnek a kövekező: Budapest- 
Szt.-Lőrincz vagy vissza, I. osztály 28 frt II. oszt. 
18 frt. III. oszt. 12 frt (bezárólag a bélyeg és 
szállítási adóval). A bérletjegyek érvényességeket 
folyó évi szeptember utoljáig megtartják. Jegyek, 
melyek az érvényességi határidőn belől nem lőnek 
elhasználva, érvénytelenekké váltak, s semminemű 
kárpótlás értök nem nyuj tátik.

Napirend,
(aug. 11.)

Naptár, Szombat. — Kath : Z/uzsanna szűz, Protest; Ti­
li oroz, Görög=orosz 30 Szilas. — Izrael: 2. Sab.
Sofet; Napkél 4 óra 50 perezkor. Nyukszik 7 óra 18 
perczkor.
Múzeumban nyitva van a Képtár reggeli 9 órától 
d n, l óráig.

Főt. tanácsülése d e. 9 órakor.
Férfi dal egylet estélye a Margitszigeten este 6

órakor.
Katonai térzene az Erzsébettéren,

Magyar daltársulat válogatott uj műsorral előadást tart a 
„K o m 1 ó k e r t b e n“ este 8 órakor.

A gabonáshajók forgalma.
Megérkezett Budapestre. Torovics és társa„Napre- 

dak“-ja, megrakva Pancsován. Pfeiffer és Rjssó számára 
95 t, búzával és 25 t. árpával; Deusch Gábor és József 
szamara 12 t. búzával; Poliesik és a Pannónia malom sza­
mara 38. t. búzával és 42 t. árpával — Bisitz Salamon 
„Jozsef“-e, megrakva Dunaföldvárou saját számlájára 125 t. 
buzaval és 60 t. rozzsal — Freund Jakab és fiai „Jakab“- 
ja, megrakva Pakson saját számlájára 142 t búzával- — 
Heffner és fia „Szt. János'-a, megrakva. Újvidéken Stein 
Náthán számára 215 t; búzával.;

Kivonat a hivatalos lapból.
(augusztus hó 10. számából.)

Árverések a vidéken. Horka Tamás 747 frt. aug. 
30. Kosdon (B. Gyarmat) Griínfeld Emánuel 2500 frt. aug, 
16 S a ujhelyen. — Tyuries Szava 1160 frt. sept. 29. 
Moholyon_ Bitó Sándor 1809 frt. aug, 18 Szegeden Horváth 
Imre 1025 frt. Sept. 3. Szamos újváron, — Nagy Miklós 25 
04 trt. aug 13 T. Almásón — Német Mátyás 1029 frt. 
Sept. 12 Horváth-Kémlén. (Magyarz-vvár) Löwi Pinkász 13 
90 frt. Sept. 10 Eperjesen. — Henn György 1660 frt. Sept. 
1. Ns. perseli birtok (Veszprém.) Molnár Julienne 1480 frt. 
Okt. 2. Szatmár-Németi. — Zachorecz Ferencz 2170 frt. 
Sept 19 Marczelházán Kollenduez János 3889 frt. aug. 21 
N-gyváradon. — Benes Herman 1225 frt. aug. 21 Nagy- 
ügrekon Pordány József 8400 frt Sept. 15 Komárom. — 
Kubriczky István 1046 frt. aug 23 Trencsén, — Stojkovies 
Koszta 1500 frt. Sept 3. Versetzen. — Brünn Ignácz 48- 
02 frt. Sept. 17 Szatmár-néinetin — Vas Mária 16.813 frt. 
Oct 12 Aradon, Halle Vilmes 1200 frt, Sep. 4. Versetsz, 
Kovács József 2742 frt Sept. 17 Nagyváradon. — Italien 
István 1505 frt. Sept. 17 Csábrendeken. — Varga Vendel­
lé 2343 frt. Sept. 10 Darnón (M. Ovár). — Vidos Miklós 
1040 frt. és 1128 frt. Sept 4 Kisbáron. — Tyiszár George 
54.100 frt. aug. 24 Verzetzen.

Árverés a fővárosban Psehibel Ferencz 4239 frt 
Sept. 6 Ferencz város Ilona-uteza 612 Sz. ház.

Pályázatok. Szatmár-németi törvényszék területén 
Halmiban aljegyzői. Az aradi m. kir. illetékkiszabási 
hivatalnál főnöki állomásra. — Újvidéken egy városi ren- 
dőrbisztosi állomásva. — Esztergomi adóhivatalnál III oszt. 
számtiszti állomásra. — Az igali kir. járásbíróságnál járás- 
bírói állomásra. — A kolozvári orsz. „Ka roIia‘; kórház­
nál gondnoki állomásra. — Kassai kir. járásbíróságnál ir- 
noki állomásra. A nagy bittsei adóhivatalnál III oszt. adó­
tárnoki állomásra A kolozsvári pénzügyigazgatóságnál II 
oszt. pénzügyőri biztosi állomásra, és végre ; Sopronban pos­
tatiszti, esetleg gyakornoki állomásra.

Szerkesztői üzenet.
B. G. ur Veszprém A lapok részére szóló távira­

tokért ép annyit kelt fizetni mint a többiekért. A kédó- 
ses lap megszűnt.

Budapesti szinlsupolc.
Péntek,

NEMZETI SZÍNHÁZ
Először:

Perotti Gyula ur vendég­
játékául :

A kegyeneznö.
Dalmű 4 felvonásban. 

Személyek:
XI. Alfons Ney 
Guzman Tannerné 
Fernand Perotti Gy. 
Boldizsár Kőszcghy 
Don Gasparo Zajonghy 
Ines Heim R.
Udvaroncz tizalai

Kezdete 8-adfél órakor.

augusztus 10-én.
NÉP-SZINHÁZ.

A kis gróf szerelme.
Népszínmű 3 felv. 

Személyek:
Morvái 
Pártényine 
Bakonyi 
B Nikó assz. 
Tihanyi 
Tamási 
Eőrij

Daru 
Daruné 
Ferkó 
Julcsa 
Balog 
Balog B.
Gábor

Kezdete 71/« órakor.

Krisztinavárosi színkör.
A török sebesültek javára .

A toloncz.
Népszinü 3 felv.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten aug. 10 2.88 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban aug 10. 2 29 m. 0 fölött száraz.
M. -Szigetea aug. 10. 0.91 m. 0 fölött száraz 
Szatmáron aug. 10 0.42 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban aug. 10.1 35 m. 0. fölött szái-az. 
Szolnokon aug. 10 2 36 m. 0 fölött szára:. 
Szegeden aug. 10. 2.95 m. 0 fölött száraz. 
Aradon aug. 9. 0.10 m. 0 alatt száraz.
N. -Beoskerek, aug. 9 0 38 0. m. 0 alatt száraz 
Bezdánnál aug. 6 2.26 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon aug. 6. 1.78 m. 0 fölött esős. 
Eszéken aug. 9 1.98 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken aug 10 0.35 m. 0 alatt száraz. 
Mitroviczon aug. 4 0 39 0 fölött felhős. 
Zimonyban aug. 4. 3 40 0 fölött felhős. 
v-Orsován aug. 4. 2.61 m. 0 fölöt száraz. 
Barcson, aug. 9. 1 31 m 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Tanulókat mérsékelt és jutányos havi fizetés 
mellett teljes ellátásra és előkészítő órákra elfo­
gad, a fővárosi tanintézetek közelében kertekkel 
környezett igen kellemes és egészséges házban 
lakó lelkész tanár, kinél az ifjak szüleik kí­
vánságára német és franczia nyelvben, sőt zongo­
rázásban is nyerhetnek oktatást. — Bővebb felvi­
lágosítással készséggel szolgál K. A. czim alatt 
beküldött tudakozó levelekre szerkesztőségünk ki- 
adóhivatala Himző-utcza 1, sz. a.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ara a 3 kötetnek: S forint.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 10.
Gabona tőzsde. Mivel a buzáhozatal elégtelen a tu­

lajdonosok a kínálattól tartózkodnak s élénk vételkedv, 
mellett finom 10 és középszerű búza 15 krral szilárdabb 
áron volt eladható, mint tegnap. A mai forgalom alig 9000 
mm. tett, rozs lanyhább volt 10—15 krral A határidőüz­
letben búza 20, zab 8 és repeze 40 krral szilárdabb, s ma­
radt: Busza őszre 10.89 — 10.90, tengeri, bánsági augusz­
tusra 6 30—6 35, zab őszre 6.50.—6 60 , káposztarepeze aug. 
—szept-re 18 88—19,00, bánsági repeze ang. 18—18 38.

Értéktőzsde. A mai forgalom szűk korlátok között 
mozgott, az irány azonban szilárd volt, noha Bécsböl ala­
csonyabb jegyzések érkeztek. Helyi értékek közül Ganz- 
féle részvények voltak ma is igen keresettek és ismét 5 
írttal emelkedtek, a nélkül, hogy esak egy darabot is lehe­
tett volna kapni. Malmokban egyes kötések fordultak elő,

az irány valamivel szilárdabb. Befektetési értékek és vas­
utak valamivel alantabban, valuták változatlanul maradtak. 
Az előtózsdén osztrák hitel részv. 166.20 - 166.50-ig, ma­
gyar hitel részvények 162—161,50-ig voltak forgalomban. 
A délitőzsdén osztrák hitel részv 165.70—165.90-ig, magy. 
hitel részv. 161.50—162 75-tg vásároltattak, közp tak. pénzt, 
részv. 75.50—76-on voltak keresettek. Erzsébet gózm részv. 
199-en, Viktoria gőzm. részv. 286-on. eszközöltek kötéseket. 
— Ganz részv. 160-on kerestettek. Pannónia gőzm részv. 
905-ön vásároltattak. Magy északkeleti vasút részv. 104.75- 
on, I. magy. kincstári utalv. 109.75-ön, II. kib. 103-on. — 
Váltók Párisra 49.75-ön, markjegyek 62.25-ön, keltek.

A hivatalosan jegyzet gabona árak és értékfolyamok 
különben a következők :

Termény. Minős
heetol.

Ar
100 kilogr.

Minős-
heetol

Ár
100 kilogr.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

„ pest-vidéki

„ fehérmegyei

bácskai

Tér m é n y.

10 95 
11.35-

1165-
12.05-
12.40-

1085-
1135-
11.50-

1U55-
11.95-
13.30-

1110
-11.40

-n>5
-1215
-12.50

-10 90 
-11.35 
-1160

-11155
-12.10
-lg.40

76. 110 85-10 90

78. 111.20-1130 
80. 1145—11.60
75.5 
77.3 
79.2

11.85—11.95
12.25-12.35

75,6
77.3
79.2

75.5
77.8
79.2

75.5
77.8

11.05 -11.15 
11.40-11.45

1175-1185
1215-12.25

Rozs............................
arpa takarmánynak 

„ malátának
Zab.........................
Tengeri bánáti . . 

„ másnemű . .

Repeze káposzta . .
bánáti . . 

Köles....................

öreg

uj

Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

70-72 7 90 810
60—62 6.25 6 80
62-63 7.- 7 75
86-40 6 60 6 75

75 6.30 6.35
73 6.25 6 30
” 18% 18%

17.*/, 17.%
„ 5.60 6 —

r z~-l &

Papírok:
Magy. vas. köles. 98 ’/a 
Földteh. kötv. m. 74 50 

„ ,, érd. 73 75
Szőlőd, válts. k. 75 — 
Osztr. áll.-ad. 51/» 62250 

m. ált bizt. 11400 — 
Ital aa. hitelb. 162.25

Kisb. földhitelint- 43.— 
Pesti kér. bank 540.— 
Pesti I. hazai 2166. — 

Pénz nemek:
Cs. és kir. arany 5.85— 
Oszt.-m 8 frt ar. 9 82— 
20 frank, arany 9 83 — 
Osztr. ée m. ezüst 107.26

*



)

y

§3

IEDETÉ

mely tnlett Jelentékeny, a keletre szánt szállítmányok elmaradtak, alkalmi nyújt

(Becs, Rothanthurmstrasss 21.
klhäzasit&si fehérnemű {'yáránnk 

minden visszamaradt nagyobb és kisebb áruküldeményeket, u. m. : url-, női- és evermelt-fíi.!™«™«.!,»» - L ,
kendéket, aaztalnemileket stb., hogy a roppant nagy raktárát mielőbb elárusíthassa következő bim»Uün*’
- Kézhez kapott áruk, melyek nem egészen alkalmasok szívesen becseréltetnek, ha kívánt -tik, kifizetett visslaküld'ésnél ‘mfá

pénz is visszakuldetik számadás szerint postantalványnyal viaazauuiueenei mag a
“—S*’ Hét forint helyett csak egy forint.

ár RÉSZLET-JEGYEK s
Nyeremény húzás $

már f. évi September l-én. )
II 1839-ki

1 ári lábravaié azelőtt 1 frt 50 kr, most csak 75 kr.
úri schirtinging sima, vagy fodrozott elővel azelőtt 2 frt 

most csak 1 frt
1 angol trieot-mellény vagy 

frt most csak 1 frt.
nadrág, fehér és színes azelőtt 2

6 elegáns hatisztkendő, színes kerettel, beszegve azelőtt 2
most csak 1 frt.

frt

6 háromszoros gallér legújabb alakú azelőtt 2 frt most csak 
1 frt

1 horgolt női ing, legjobb shlrtingből azelőtt 2 frt, most csak

1 elegáns női nadrág szegélyes díszítéssel azelőtt 2 frt, most 
m csak 1 frt.
<N 1 szegélyes sbirting-corsette, legjobb minőségű az
-5 előtt 2 frt, most csak 1 frt.

6 fiuorn lenkedő, garantirozott valódi lenből azelőtt 2 frt, most 
csak 1 frt.

l_uri lenlábravalo azelőtt 2 frtml___________________ _
|fi§ 1 finom eorsette, hímezve
^ 1 hiiom színes creton-ing, garantirozott 
Sij _ irt, most csak 1 frt 50 kr.

most csak 1 frt.
azelőtt 3 frt, most csak 1 frt, 50 kr.

valódi szinti, azelőtt 3

háromszoros elővel azelőtt 3 frt, most

frt,

a 1 fehér úri ing, sima 
I csak 1 frt 50 kr.
I T «járati gazdagon díszített női ing, legjobb" minőségö azelőtt 
I _ ” Irt- most csak 1 frt 50 kr.
í 1 ®noman hímzett női nadrág, elegáns készítmény
I aze.utt S frt, mcst_esak 1 frt 60 kr.

1 s|_lirt|üg alsószokuya legjobb szabású azelőtt 3
most esag 1 frt 50 kr.

1 darab nn lábravaló, valódTrumburgi vászonból 
most csak 1 frt 50 kr.

1 OxfoFd-ing vagy'Tranczia creton~Szelőit

1 f.f * 'í?fiimmabb himzési báli-ing, kézi hímzés, legújabb 
szabasa azelőtt 4 frt. most csak 2 frt.

Ü anp0^ kézelő legdivatosabb szabású azelőtt 4 frt,

1 j 'rl!' fi:l0'nan hímzett női-ing, vagy angot hímezve azelőtt 
** m, most csak 2 frt.

°toak f^frt íl;lncz‘a cor3ette, dús hímzéssel azelőtt 4 frt, most

.zelőtt 3 frt,

4 frt.

Egy finom női alsószoknya, dús díszítéssel azelőtt 
csak 2 frt. 4 frt, most

1 női nadrág hímzett volant-taí azelőtt 4 frt, most csak 9 fi*
*ttt Sfi ”ÍTí,,mney

1 Seo.Xáöó/őfrt rUmb0rgÍ’ fantazia és hímzett legfinomabb 

drb uri-ing fantázia elével, chiffon 2, 2 50 éa 3~fit.
zsinór-barketből sima és dúsan díszít ott1 nő nadrág legjobb

1, 1-25 és 1.50 frt 
1 alsó ruha legjobb zsinór-barketből 

1.50. 2 és 2.50 frt. sima és dúsan díszített
1 corzette, a legjobb

1.25, 1.50 és 2 frt. zsinór-barketből sima és dúsan diazitett

1 úri vászouiiig fantázia-elóvei 2.50 és 3 frt "
1 2SO^és’sít va?zon> siffla és fantázia, legfinomabb 1 60 2,

1 chiffon fodrozott ing 2, 2.60 és 3 frt.
női-ing, 
8.50 frt.

valódi vászon, hímzőit legfinomabb 2.50, 3 és

1 női-ing, valódi vászon, kézi bimzés, szattel 4, 4.50, 5, 6 és 7 frt 
£gy dsrab 30 rőfös finom zsinórbarkötj“legfinomabb 7.50, 8,-

1 corzet, hímzett vollánssal, legfinomabb 2 50, S, 350 és 4 frt. 
Hat darab */4 szél, vászonlepedó varrás nélkül 9 és 10 frt.
Hat darab •/. szél. vászonlepedő varrás nélkülTtiszta'vSzön 

legfinomabb 13 50, 14.50 és 16.50 frt.
Egy 6 személyre számított asztalterítő fehér és színes 3 3 50 

4, 4 50 és 5 50 frt. ’ ’
Egy 2 személyre számított asztalterítő feher és színes 8 50 10 

11, 12 és 14 fit. ’ ’
Egy darab 30 rőfös */4 széles bázivászon 5.50, 6 50, 7.60és8frt. 
Egy darab 46 rőfös ’ ~ "

18.60 fit. Vt széles Creas-vászon 16, 17, 18 és

Egy darab 50 rőfös s/ széles irlandi 
19, 20. 22. 21, 27 és 30 frt.

Egy darab 54 rőfös 
36, 40 és 60 frt.

hollandi vászon 18,

I

1

B2

1'izénkét darab 
7 és 8 frt.

7i széles rumburgi vászon 24, 27, 10, 33, 

törülköző zwilch és damast 8, 3 50, 4, 6, 6, 

ámított dumasi-asztal-íS SH űH M frt bevásárlásnál egy 6 személyre 
«»CBiSavraTS terítő vagy 24 darab zsebkendő'.

Czim: STEAUSS _A_.
fehérnemümenyasszony-kiházasitási gyára, Bécs I. Rothanthurmstrasse 21.
je91ttetméifc^,)elÍ me£rende!ísek’ készpénz beküldése vagy utánvét mellett pontosan tel-

sorozatszámokra,
melyekre a sorsthuzási terve 

zet szerint
September l-én

okvetlen nyereménynek kell 
esni.

Egy huszad .... 10 ft
Egy tized............ 19 ft.
Egy negyed .... 47 ft.

Főnyeremény

280,000 frt.
Még a legkisebb nyeremény 

is megtéríttetik, és pedig:
ViQ-re legalább is 9 ft 80 kr 
Vns-ra „ „ 4 ft 65 kr. 
Ve „ „ 23 ft 25 kr.

Nyeremények 
1 280000 
1 60000 
1 30000
1 20000
1 15000
1 10000 
1 8000
1 6000
2 5000
3 3000
4 2500
4 2000
8 1500
8 1200

10 1100
11 1000
56 900
66 800
98 700

161 600
1161 500

forint
280000
60000
30000
‘40000
15000
10000

8000
6000

10001
9000

10000
8000

12600
9600

11000
110)0
50400
52800
68600
96600

8080500

IXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX»
• - SPSF" ltuggy.-inta tömlők uteza öntözésre. ~ “ ** 

Tizedmérlegek, zsákok, gabona takaróponyvák, 
malomkövek, selyem szitaszövetek.

16600 nyeremény SS5S5ÖO
Eredeti sorsjegyek legolesohban:

... Bécs, A MFBmTPíí kiadó- 
Wollzeile 13. d*- UII hivatalának

váltóüzlete
Gehn Ch.

Hivatalosan constatálva.

#'
^\n\Mörfo ^

jßjß mell- és gyomorgőrcsök.

Bebizonyítom nemcsak a szenvedő emberiség, 
hanem még az egész világ előtt is,

hogy az eddig gyógyithatlan s borzasztó betegséget, a

IPF"‘i¥eliézköi%
gyógyfüvek vegyész! összetételei által vógkép elmulasztom.

Több száz köszönőirat, valamint kitüntetések Európa 
minden államából nálam megtekinthetők; mindazon sze­
rencsétlenek tehát, kik ezen iszonyú bajban szenvednek, a 
betegség keletkezése és neme részletes leírásával remény- 
és bizalomteljesen forduljanak alulirthoz.

C. p. Kirchner,
Berlin S.W. Lindenstrasse 63.

Greittner és Bausch
ra.lrtá.rá.'ba.rx

Budapest^ váezi körúton 57. sz. alatt,
,§k

M *© ts

Gépszijak

Valódi gepolaj

N

• ^ n

iWélJ
0 \U “í 4N.
' - ff
d jr%U

P Is'“ff
pl® n
1
if lg I

csigasorok, körfürész-asziaiok, körfűrészek, emeíagépek 
.r gabona ponyvák, malomkövek,

______olcsóbban kaphatók.
EES' Kívánatra képes árjegyzékkel szolgálunk. 3gjism

mm

gépész-mérnök,

kitilnő

BUDAPEST,
ajánlja

«AKBETT K. és FIAI
felülmulbatlat szabad

fi ll ő t-ut 8. sz

fa-'és kőszén-tüzelésre. szalma-tüzelésre.

világhírű

a legújabb szerkezet serint
SAMUELSON és TÁRSA-félo 1 mmtÁ 4?“ 1 •'í ' ' • jOsborne D. M. és TÁRSA-féie j aiato- es tukasztilo-gepeit

Anerikai és angol járgány cséplőgépeit, szalmarázó vagy tisztitókészletíel vagy a nélkül stb

fffff
HIRDETÉSEK

e lap részére felvétetnek a j

kiadóhivatalban j
himző-utcza I. sz.

kfcfckk

a f. hó 14-én tartandó húzásra.

Főnyeremény 200,000 forint.
Kaphatók bélyeggel együtt 3 írtjával.

Továbbá :

1864-ki sorsjegy-ígérvények
a szept. l-én tartandó húzásra.

Főnyeremény 200,000 forint.
Kaphatók bélyeggel együtt 4>/ä írtjával

"l—l 3T1 CE7’ illatszerésznél,
Budapest, Dorottya u. 3. sz.

SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

UÖSER MIKLÓS
nyilvános polgári s

ált. ................
(Budapest, országút 4., és ujvilág-utcza 15. sz.) 

a következő iskolai évben a rendes oktatás Sep­
tember ho 3-án veszi kezdetét, a beiratások 
augusztus hó 21-től kezdve naponta történnek. 
Azon tanodái hallgatók, kik a legfelsőbb osztály 
végeztevei a zár (érettségi) vizsgát jó sikerrel le­
tettek az egyeves önkénytes szolgálati kedvez­
ményben részesülnek. — Az iskolai értesitvény 
kívánatra ingyen adatik.

sugár-ut, 4S-il£ szám a.,
t. ez. közönségnek saját termésű Icis-tAténvi 

amint gazdag raktárát a lesrkitiinfiMi Loi_ ukxu:
7" ---—"'-6“=» =i»jaw lermesii uis-tétényi öerait’ T*lamlnt Küzdag raktarat a legkitűnőbb bel- és külföldi 

borokból.
Különösen ajánlja a következő palaezkborokat :

Fehérborok Csemege borok
(palaczkonként) kr.

Somlai válogatottt 1868-iki 
Magyarádi 1866-iki 
Kis-Tétényi rizlirg 
Somlai 1872-iki . 
Érmelléki . .
Kis-Tétény .

-.80
. —.80 Tokaji eszenezia 

—.80 V assza
M . n

—40 Menesi assza 
35 Guszti

(palaczkonként) fa

Pezsgők.

Kitűnő asztali-borok ltrként — .dö Szomorodni ....!. 1-
Vörös borok

(palaczkonként)
Ménesi válogatott 1868-iki 

» 1874-iki . . . . -
Egri válogatott . .
Sashegyi 1866-ik .
Budai 1872-iki .
Kis-Títényi 1874-iki

- Champion et Comp Carte
T Planche 1 palaczk 6.-

"Sír " Mrampi°n V* » 2.50
—.50,Lagnlliere 1 o _
—,45| Cambridge >/. ” -tok
—.45(Chanoine Fréres’/4 " 115

\ *)oroiI absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik és ennél

iSr'Ä iÄ Síi
DohárE#JómjtleLajánlr ^ecses flgyelmökbe azoknak, kik egy 
SÄ Ä10'“'1“ üdülni szeretnek, űzi!? 
ookmat. ’ 0 42 szam aluU sjonnan nyitott borcsar-

5 Titkos betegségeket £
sypM^Isthugy^cső -szüküfést bőrMokat, Idült
gyökeresen és biztonsággal’ Sa néíi u38?1"1®8* gyoKyi,:

*SíSR!5Sp&i SSÄiletee

S besfktbek a.,
^ Nanm VI 8eUsZ é* “ZÜlész. ?

g_;*A. ft«. Sí öííiíy»

^ SALYCYLSAV-KÉSZITMÉNYEK,
pipero-czikkek.

Kielhauser H. oki. gyógyszerésztől és Illatszer-gyá­
rostól Gráczhau.
a drezdai dr- Heyden vegytani labora- 

tonumaból, azon felette kedvező eredmények után, melyeket
séi4»L; i-®ázdí' ,NeuVauer' dr- Wagner stb. tanár urak ki- 

, ldóz.te4’. ma( vdaghirt vívott ki magának mint 
eijedést és rothadast akadályzó anyag, és nemcsak fénye­
sen érvényesül mindennemű belső bajok ellen, hanem ezél- 
ranyos összetételben még felülmulhatlan óvószer a bőrre 

hajra es fogakra nézve. Autieeptikus hatásá különösen rend- 
I megakadályozza a sérült szervek rothadását, s ezzel 

gynfct eltűnik az azzal járó kellemetlen szag is.
Salycyl-toilette-szappan . . . darabnak ára 50 kr 
tialycyl-toilette-viz .... i(\
Salycyl-fogpor...........................", ” ” 50
Salycyl-fogpép .. ’’ ” fin ”
Salycyl-szájviz . ... . " ” ea ”
Salyeyl-hajkenőcs ....". 1 ” 50 ”
balyeyl-hintőpor(lábakizzadása ellen) „ ” 50 ’’

Főraktára Magyarországra nézve : TÖRÖK JÓZSEF 
gjógyszeresznél Budapesten, klrály-utcza 7. sz.

í TÁNCSICS MIHÁLY MŰVELNI

Megjelentek a következő kötetek:
I. kötet: tartalma: Bordáes Elek a gyalogárendús, regény. 
Erényképek szerelmes levelekben, regény. Géczy és Mezősy 
erenyhősök, regény. A hontalan leány, elbeszélés. — II. kötet: 
Pazardy Tóbiás, regény. — Bogdány unokája Laura, regény. 
Erős hit. A napszámos, regény. Útirajzok — III. kötet: 
bordái Endre és az oklevelek, regény. Tanító és tanítványa 
párbeszéd. Bár csak pap lenne, regény. Férfiúi szépség. Repülő 
sím galambok. — IV. kötet: Életpályám, vagy emlékiratok. 
(Első kötet.) — VIII. kötet: Hit, papok, pápák. (Első kötet.) 
~ 7b. kötet: Nép szava isten szava. A robot, dézma, eensu- 
ra kiváltság eltörlésére izgatás. Sajtószabadságról nézetei egy 
rabnak. Mi a vallásosság ? — XII. kötet: Hunnia függetlensége. 
Széchényi István gróf „két garasos“ tervének bírálata. Sajtó 
alatt -vannak : V. kötet: Életpályám. (Második kötet.) 
~ kötet: Életpályám. (Harmadik kötet.) — Egy-egy 
kötetnek ára 1 ft 50 kr. A Vili. kötet ára 2 ft 50 kr. - 
A négy kötetre terjedő „Életpályára“ külön is előfizethetni a 
szerzőnél Czegléden (belváros 413. sz.) ésvaz Eggenber- 
ger-_féle (Hoffmann és Molnár) könyvkereskedésben (Ferenczi- 
ek-teren) Budapesten, hol az eddig megjelent kötetek is 
megrendelhetők. — A régebbi előfizetők a megjelent kötete­

ket legközelebb, pősta utján fogják megkapni.

Budapest, II. kerület, fo-uteza, a kereskedelmi bank épületiben,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi női- s gyermek kész fehérnem tick ben minden sző- 

- _ Tott dru' 8 url divat-czlkkekben legolcsóbb árakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szin-nrnan iriutn..-,» ... ■ ,
Csomag l^*bt>an telje8.itt®tik- .Maa akáruiily czikkekrei megbízásokat is szívesen" efzkozlök'' 
Csomagolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár" 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem. g az al
Urak részére;

Rendeléseknél kérem a gallérbőséget. 
ln9,k angol chiffonból minden formában, 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40. 1.65, 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8, 9.50, 11 50. 13. 17.20. 22 80 

Szines perkájból legújabb mintákban darabja 
1.60, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50 
12.80, 14.20.

Színes angol oxfordból legújabb mintákban 
gailéral, darabja 2.50, 6 darab 12 80 9 

j külön gallérral, darabja 3 80, 6 darab 21.60 
I lng-előfc gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3 25 

Lábravalók vászonból minden formában darab­
ja. 1.5«, 1.75, 2, 2 25. 2.50, 3, 6 darab 8.60 
10, 11 50, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb d..rabja 1 
1.30, 1 50, 2, 2.50 egész 5 írtig.

Félharisnyák szövött kiitegje fehér 2 50, 3 
3 50, fehér vagy csikós, 4, 4 50, 5 5 50 
egész 10 írtig.

I Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb kü 
I tegje 5, 6 50, 6, egész 12 írtig.

Gallér s kézelők legfinomabb, legújabb di
vatu mintában köteg gallér szép doboz­
ban 2 50, kéz-elő 4, 4 50. 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.4'fi 3 60, 4.20, 5, 5 50, 6 egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr 
1 írtig, széles 20 kitől S frtig, kész nyak- 
kötök minden formában 40 krtól 5 írtig 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 80 kr kendő 1,20-tól 5 Ltig
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid 

szij 60 kr
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyük, kitűnő glacée, párja 1.15 szarvasbőr 

1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1 1 20

v, uadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—16 frtig.
Mell-kézelő s gallér-inggombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban, szép mellták, 
nyakkondögyüriík, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiuk részére keztyük, nyakkötők, zsebkendők

Hölgyek részére:
Ingek vászonból sima darabja 2 10 «> oq *> 50 

3: 6 dafab. 12 frt. 12.75, 10.20, 17, angol 
chiffonbol sima darabja 1.30 1 40 I gn 
2, 6 darab 7,40, 8, 920, 1150, szép’ m«ll- 
varrassal s hímzéssel darabja 2 2
2.50, 8- 3.50, 4 6 darab 11.50, 12 8 ) M ; 
17,20,22.80. ’ !

Corsettek angol chiffon vagy bárdiéiból d 1 ■ 
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1 80, 2, 2.50, 3 ;5 r,o : 
4, 5, 6 darab 8, 8 50, 9, 10 10 95 i

13, 17, 20, 22.80, 28. frt ’ ’ j
Lábravalók chiffon vagy bárdiéiból: darabj. i 

135, 1 50, 1.75, 2, 2 50. 3. 3.50, 6 darál- 5 
7 70, 8 50, 10, 11.50, 14 20, 17, 20. í

Alsó-szoknyák diifioiiból, szép szegélyek- s \ 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3" 3 r,u 4 l 
4 50, 5, 6, 6 darab 13.75,16, 17, 2a 22 8" i 
2:<.50 28, 30 50. aszálya! darabja 3 50 4 ;
10 frtig

Lószőr-szoknyák fodrokkal: darabja 3 rd 4 ;
4 25. 5, 5,50, 6 frt. ’ f

Lószőrd"ornuruk. darabja 1.20, 110 1 Cd
Derlkfüzők (Mieder): darabja 

1 80. 2 50. 3, 3.50 4 
Díszített kötények chiffonból :

1, 1 25, 1 50,

17- o o etr" • ..... • fc!:®r 1,140.7-\ 2; 2 25. színes 1.40, 1.75, fekete mén ­
ből 1,3;j. 1.6O, 2 20.
iebkendSk egész fehér vagy színes széllel . 
darabja 20 krtól, hímzettek 3<J krtól.

Szövött fiamat harisnyák: kötegje 2 40 3 ő*1
^2ií’ (5’, Tf.1- té!re szövött'párí:; . 
So krtól * frtig, kunasli 1 25 2 frtíV 
gombos n3i-kcsztyük: kitűnő glacée: pária 
1.15 szarvasbőr 1 20, 1 80. Mollgallén.k s ! 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s keze- I 
lók, parja 9 krtól riebfodrok s kalaofátydok '
ii r}?}' reczefőköiók (Xeezbaubej '17 krtól.

Pongyc'a fökötöK: fehér 70 krtól. szalaggal 85 í 
krtól. Posztó hímzett hassüknk 2 frtfo| 4 í 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre-’ 135 £ 
l/o nyakra 1 75. 3, 3 25 Selyem" nyak- l 
kendők 20 kitol 3 frtig. f,.j- vagy nvak- í 
selyem csokioa 35 krtól, uj divata selyem í 
mel díszített nyakfodrok 5u krtól 3 frti„ I 
No. derekővek 25 krtól 2 50-ig Mmdenféie £ 
fesd fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére tdiér és szines chiffon s fe- “ 
kde mon kötények, gallér s kéz-clök. ha- ? 
risnyak. kamaslik zsebkendők, nyak kötők. v 
keztyük s kerek fej fésűk.

Újon szülött gyermekek részére minden csik­
kek.

Is

Legjobb minőségű

szíri- is tisztitú-rostáL
kezetiiAIÓlirott KéPész Mező-Taron ajánlja legjobb szer-

siém» és tis2ttté«p@stáití
melyek az Alföldön eddig bebizonyították, hogy mind szó- 
müködíf'k ^l9Zf^asra a legalkalmasabbak, gyorsan és tisztán

„ . , ,4 »^óró-rosta. 18 hüvelyk átmérőjű kerékkel, 
™1,n.T ■,°,Qny4 ,miiül igen erős szele által a czélnak
ectökéletesebben felel meg. É szóró-rosta 8 rosta-szövettel 
es rostarazassal- ellátva Í5Í5 frtért rendelhető meg.

4 mely naponta 300 méter-
mazsa búzát szépen 9 tökéletesen megtisztít, SS írtért 
szinten megrendelhető. ’ rert
intézendőkaegTeDdeléSek egyenesen alól'rotthoz Mező-Túrra

Simon István.
Budapest nyomatott Schlesingers Woh

Levél beli
megrendelések'

'pontos eszközlése.

Gyönyörű szép

rnői ruhakelmék
a legdúsább választékban

[bámulatos olcsóul
megieerexhetök

ADOLF
divatáru-raktárából 
3udapes1 
koronaherczeytczi 8.

Minták ingyen és 
meni
1746

A

M omlokertben
a fővárosban

fgyctlcn magyar dal társulat
uj és jeles tagokkal megerősítve, naponként kedélyes 
szórakozást nyújt a t. ez. közönségnek és kér pártolást.

A szünetek alatt ifjú Rátz Ferencz jeles népze 
társasága játszik.

Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő és tiszta 
őrt inni kívánó köszönségnek. Egyszersmind tokaji bo­

raimat az üdülő betegek és gyengélkedők számára is-
—-_____  ■ PARRACH GÁBOR. m
l»uer könyvnyomdájában; fíostóí^utcza.Károlykaszárnyi

8 frt wT 9a?rtVá9Z?rt tSl8 e!' ! frí 50 kf v9 M’ 15 frtig. 30 rőfös fonalvászon vége 
, ‘f.í? “•>.9 f”> 9 frt 50 kr., kávés abrosz 2 frt, 2 frt 20 krtól, kávéskendő kötésié 2 frtrn brz,041Pte ffS°,n? /Ii ?bl?,kra egy Pár 3 frt 50 krtól 15 frtig, függöry-bojt^ tlija 
30 k34Ó 40ág48eír5i 5 a‘ 75 krto’’ »sMaiteritók 4 frt 50 krtoi, Chiffon rife 20, 22, 25 28,

Sv“-b1L¥ÄrÄaÄg TZei ÄÄS ssStó1Th t

ssr Alapos gyógyítás Jód és higany szerek nélkül. "©*3
'\S

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

ÍW

(elgyengült férfiéről),

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszüktiléseket, friss 
f,1“™ nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a buiakéros 
L kélyelt és másodrendű oujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, sz 
oiilertozes minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sut a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári tőkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
evek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá- 
loan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
"WEXSS T„

orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, url-uteza 6. sí. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. 1-4-1» 

este 7—8-lg.
1 15°- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
MT Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltad, és a gyógyszerek megkül­
denek. ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenrfült Ärflerö“, enneksok- 

nemu okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 60 kr.

a; 8. sz.

XI- óvl
Elöl

Vidékre posf.J

Egv evre . . 
Félévre . • •
Negyedévre .
Egy hóra • •

Egy szí
Hirdetési dijl 

síeli hirdetésé 11 
Bélyegdij]

lön 30 kr.
NyI Ittér: Öt

Andrássá 
országban ml 
„Golos" cziid 
gesztés után 
kezik. — Ésl 
andrássyasanj 
a Bosznia 
horvátok sei 
akartak általi 
lesz ő fel 
Andrássy 
litikáját ki 
kellene tártál 
részéről a ml 
tűnő nehézsél 

Ennél al 
jellemzőbb uj 
gyárunk oly [ 
ságát, a mel] 
ütközik a mi 
érdekeibe. Dfl 
azon egyre d 
gasztalóbb di 
sajtó egyre 
providentiálisl 
mélyébe ami 
veti Iliiét, hl 
okozza, liogyj 
ki és nyerte 
lenes politiki 
protestálni í( 
testálni, ha 

iia vizj 
melyek a 
óta, a mai v| 
lehetetlen t( 
Andrássy Gi 
ködését. A 
szemben jós 
egész erővel! 
mit tett hát 
megérdemelje 
által tömjéné] 
felajánlott biz 
déso magyar I 
hetó határozc 
kit Andrássyl 
mutasson egjj 
natra, a hol 
narchia valói 
emelte az 
szemben, a 
irányadólag, 
dóbb és teltül 
beleegyezéséi 
csétje alatt.

Talán 
hol Konstanl 
próbált embe 
hívét emeltél 
a reich stadt] 
szavának, név 
gyár hazafi rj 
fiságát, a hol 
tagadott szí 
feldarabolásá] 
szág ellen dí 
igazságtalan 
providentialis 
ha itt sem, 
ges mozgósitl 
védett tervéi! 
hogy Törökol 
kaporral égc{

De hol 
dések ama l] 
tünk merede] 
azt nem, hol 
ménynyel aj 
monarchiánál 
van rá, s ált 
Oroszország 
gileg hangold 

Tényekei 
a kik a met 
vén, habár 
vást Andrássj 
bátran, hot _ 
tünket, mert |
0 egy hiú, 
a kinek csal 
fűit nemzeti 
rozza a fráz 
hézségekkel, 
a nemzeti érd] 
szavát és hats 
dott a nemzet, 
gát, hanem s] 
sza a közbizl 
minden szaví 
den tette ho] 
narchia vezj 

A népei 
mysticismus.l 
fény vesztései! 
ítélnek és 
maga mellett] 
pillanatra is 
tika mellett, 
gésnek, gazdi


